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1.      Вступ
Безоплатна первинна правова допомога – вид державної гарантії, що полягає в інформуванні особи про її права і свободи, порядок їх реалізації, відновлення у випадку їх порушення та порядок оскарження рішень, дій чи бездіяльності органів державної влади, органів місцевого самоврядування, посадових і службових осіб.
Цей Закон відповідно до Конституції України (254к/96-ВР) визначає зміст права на безоплатну правову допомогу, порядок реалізації цього права, підстави та порядок надання безоплатної правової допомоги, державні гарантії щодо надання безоплатної правової допомоги.
Сфера застосування Закону «Про безоплатну правову допомогу»:
· Цей Закон регулює правовідносини у сфері надання безоплатної правової допомоги суб'єктами права на безоплатну первинну правову допомогу та суб'єктами права на безоплатну вторинну правову допомогу, що встановлені цим Законом.
· Порядок надання безоплатної правової допомоги фізичним особам на благодійних засадах фізичними та юридичними особами, які займаються благодійною діяльністю самостійно або спільно з відповідними благодійними організаціями, регулюється відповідним законодавством і статутами цих організацій.
Суб’єктами надання безоплатної первинної правової допомоги в Україні є:
1. органи виконавчої влади;
2. органи місцевого самоврядування;
3. фізичні та юридичні особи приватного права;
4. спеціалізовані установи.
Згідно ст.7 п.2 Закону України «Про безоплатну правову допомогу» безоплатна первинна правова допомога включає такі види правових послуг:
1) надання правової інформації;
2) надання консультацій і роз'яснень з правових питань;
3) складення заяв, скарг та інших документів правового характеру (крім документів процесуального характеру);
4) надання допомоги в забезпеченні доступу особи до вторинної правової допомоги та медіації.
Порядок розгляду звернень про надання безоплатної первинної правової допомоги:
-
Звернення про надання одного з видів правових послуг,
передбачених частиною другою статті 7 цього Закону, надсилаються
або подаються особами, які досягли повноліття, безпосередньо до
центральних та місцевих органів виконавчої влади, територіальних органів центральних органів виконавчої влади та органів місцевого самоврядування відповідно до їх компетенції;
· Звернення про надання одного з видів правових послуг, передбачених частиною другою статті 7 цього Закону, що стосуються дітей, надсилаються або подаються їх законними представниками;
· Звернення про надання одного з видів правових послуг, передбачених частиною другою статті 7 цього Закону, що стосуються осіб, визнаних судом недієздатними, або дієздатність яких обмежена судом, надсилаються або подаються їх опікунами чи піклувальниками;
· Органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування у разі письмового звернення осіб про надання будь якого з видів правових послуг, передбачених частиною другою статті 7 цього Закону, з питань, що віднесенні до їх повноважень, зобов'язані надати такі послуги протягом 30 календарних днів з дня надходження звернення;
· Якщо у зверненні особи міститься лише прохання про надання відповідної правової інформації, така правова допомога надається не пізніше п'ятнадцяти денного терміну з дня отримання звернення;
· Органами виконавчої влади та органами місцевого самоврядування забороняється встановлювати плату за надання будь-якого з видів правових послуг, передбачених частиною другою статті 7 цього Закону, та за видачу особам бланків заяв, звернень, запитів, довідок, інших документів, подання яких передбачено законодавством для реалізації права і свобод людини і громадянина;
· Якщо питання, порушенні у зверненні, не належать до компетенції органу виконавчої влади чи органу місцевого самоврядування, до якого надійшло звернення особи, таких орган протягом п'яти календарних днів повинен надіслати це звернення до відповідного органу та повідомити про це особу, яка подала звернення;
· Якщо під час розгляду звернення про надання безоплатної первинної правової допомоги встановлено, що особа потребує надання безоплатної вторинної правової допомоги, орган виконавчої влади чи орган місцевого самоврядування, який розглядає звернення, зобов'язаний роз'яснити особі або її законному представникові порядок подання звернення про надання безоплатної вторинної правової допомоги;
· Звернення, що не стосуються надання первинної правової допомоги, розглядаються в порядку, встановленому законодавством про звернення громадян.
Право на безоплатну первинну правову допомогу згідно з Конституцією України (254к/96-ВР) та цим Законом мають усі особи, які перебувають під юрисдикцією України ст.8 Закону України «Про безоплатну правову допомогу».
Надання безоплатної первинної правової допомоги спеціалізованими установами, іншими суб'єктами ст. 12 Закону України «Про безоплатну первинну правову допомогу»:
· Органи місцевого самоврядування з урахуванням потреб територіальної громади відповідної адміністративно-територіальної одиниці можуть утворювати в порядку, встановленому законом, спеціалізовані установи з надання безоплатної первинної правової допомоги;
· Спеціалізовані установи, що надають безоплатну первинну правову допомогу, утворені органами місцевого самоврядування, є неприбуткова ними організаціями, користуються правами юридичної особи, мають власні бланки, печатку із своїм найменуванням;
· Спеціалізовані установи, що надають безоплатну первинну правову допомогу, утворені органами місцевого самоврядування, фінансуються за рахунок коштів місцевих бюджетів, інших не заборонених законодавством джерел;
· Повноваження та порядок  діяльності  спеціалізованих установ з надання безоплатної первинної правової допомоги встановлюються Положенням про установу з надання безоплатної первинної правової допомоги, яке затверджується на основі Типового положення про установу з надання безоплатної первинної правової допомоги;
· Органи місцевого самоврядування можуть укладати з юридичним особами приватного права, які відповідно до свого статуту мають право надавати правову допомогу, договори про надання на постійній та тимчасовій основі первинної правової допомоги на території відповідної адміністративно-територіальної одиниці;

· Порядок та критерії залучення органами місцевого самоврядування юридичних осіб приватного права до надання безоплатної первинної правової допомоги затверджуються Міністерством юстиції України;
· Органи місцевого самоврядування можуть залучати до надання безоплатної первинної правової  допомоги адвокатів або інших фахівців у відповідній галузі права;
· Адвокат, інший фахівець у відповідній галузі права чи юридична
особа приватного права, з якими укладено договір про надання первинної правової допомоги, зобов'язані надавати високоякісну допомогу в обсязі та строки, визначені договором.
Безоплатна вторинна правова допомога – вид державної гарантії, що полягає у створенні рівних можливостей для доступу осіб до правосуддя.
Безоплатна вторинна правова допомога включає такі види правових послуг:
· Захист від обвинувачення;
· Здійснення представництва інтересів осіб, що мають право на безоплатну вторинну правову допомогу, в судах, інших державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами;
· Складення документів процесуального характеру.
Суб'єктами надання безоплатної вторинної правової допомоги в Україні є:
1) Центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги;
2) Адвокати, включені до Реєстру адвокатів, які надають безоплатну вторинну правову допомогу на постійній основі за контрактом;
3) Адвокати, включені до Реєстру адвокатів, які надають безоплатну вторинну правову допомогу на тимчасовій основі на підставі договору.
Згідно ст.21 Закону України «Про безоплатну правову допомогу» надання безоплатної вторинної правової допомоги адвокатами, які надають безоплатну вторинну правову допомогу на постійній основі за контрактом:
· Після прийняття рішення про надання безоплатної вторинної правової допомоги Центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги призначає адвоката, який надає безоплатну вторинну правову допомогу на постійній основі за контрактом;

· Під час призначення адвоката враховуються його  спеціалізація, досвід роботи, навантаження, складність справ, у яких адвокат бере участь;
· Повноваження адвоката як захисника при провадженні дізнання, досудового слідства і в розгляді кримінальної справи в суді, для участі у розгляді справи про адміністративне правопорушення та представництва інтересів осіб, які мають право на безоплатну вторинну правову допомогу, в судах, інших державних органах, органах місцевого самоврядування, перед іншими особами
підтверджуються дорученнями Центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги.
Згідно ст.22 Закону України «Про безоплатну правову допомогу» надання безоплатної вторинної правової допомоги на підставі договору:
· У разі неможливості надання безоплатної вторинної правової допомоги адвокатом, який надає безоплатну вторинну правову допомогу на постійній основі за контрактом, Центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги укладає договір з адвокатом, включеним до Реєстру адвокатів, які надають безоплатну вторинну правову допомогу на тимчасовій основі на підставі договору про її надання;
· У договорі про надання безоплатної вторинної правової допомоги зазначаються обсяг правової роботи, строк, протягом якого така допомога надаватиметься, та розмір плати;

· Повноваження адвоката, з яким укладено договір про надання безоплатної вторинної правової допомоги, підтверджуються в порядку, встановленому частиною третьою с. 21 цього Закону;

· Адвокат, з яким укладено договір про надання безоплатної вторинної правової допомоги, зобов'язаний надати таку допомогу якісно в обсязі та у строки, визначені договором.

Фінансування безоплатної первинної правової допомоги здійснюється за рахунок видатків Державного бюджету України на утримання відповідних органів виконавчої влади, місцевих бюджетів та інших джерел ст. 29 Закону України «Про безоплатну правову допомогу», а фінансування безоплатної вторинної правової допомоги здійснюється за рахунок видатків Державного бюджету України.

2. Які основні досягнення в процесі формування системи безоплатної правової допомоги у 2012 році?
На сьогоднішній день фактично завершено формування нормативно-правової бази, яка необхідна для реалізації Закону «Про безоплатну правову допомогу», і тих положень Кримінального процесуального кодексу України, які пов'язані із залученням захисника за призначенням за новим механізмом, узгодженим із Законом «Про надання безоплатної правової допомоги» і які стосуються надання правової допомоги затриманим особам.
Крім того, створено перші 27 центрів з надання безоплатної вторинної правової допомоги. Всі вони пройшли державну реєстрацію, для всіх знайдені приміщення, при необхідності, такі приміщення ремонтуються. Призначено директорів центрів.
Усі центри облаштовані меблями, необхідною технікою і, що дуже важливо, створюється, хоч поки що і не в остаточному вигляді, комплексна інформаційно-аналітична система забезпечення надання безоплатної допомоги. Тобто всі робочі місця в центрах надання безоплатної вторинної правової допомоги будуть знаходитися в єдиній корпоративній мережі розробляється спеціальне програмне забезпечення, яке дозволяє автоматизувати чи перевести в електронну форму більшість процедур, пов'язаних з наданням безоплатної правової допомоги.
11 жовтня урочисто відкрили перший центр з надання безоплатної вторинної правової допомоги в Хмельницькому.
З 2007 року було започатковано три пілотних проекти з надання безоплатної правової допомоги, які підтримувалися Міжнародним фондом «Відродження», та є прототипами, аналогами центрів надання безоплатної вторинної правової допомоги, які створюються сьогодні. Такі проекти були реалізовані в Хмельницьку, Харкові і в Білій Церкві Київської області. 
3.Положення нового Кримінального процесуального кодексу, які пов'язані із залученням захисника за призначенням за новим механізмом, узгодженим із Законом «Про надання безоплатної правової допомоги»
У Законі «Про адвокатуру та адвокатську діяльність», відбулись і відбуваються важливі події в адвокатурі, пройшли установчі конференції та З'їзд адвокатів України, сформовані органи адвокатського самоврядування, розпочали роботу Рада адвокати України та Вища кваліфікаційно-дисциплінарна комісія адвокатури України. Під час підготовки проекту, цей Закон є повністю узгодженим із Законом України «Про безоплатну правову допомогу». Зокрема, міститься бланкетна норма, яка говорить, що надання адвокатами безоплатної правової допомоги регулюється Законом України «Про безоплатну правову допомогу».
Є і новели. Насамперед вони пов'язані з тим, що запроваджується інститут комісій з оцінювання якості, повноти та своєчасності надання адвокатами безоплатної правової допомоги, які є робочими органами рад адвокатів регіонів. Вони формуються, власне, радами адвокатів регіону. Положення про ці комісії затверджуються Радою адвокатів України.
На прохання Голови Ради адвокатів України Лідії Ізовітової, у Координаційному центрі розроблено проект такого положення і передано до розгляду Раді адвокатів України.
З часом ці комісії будуть сформовані і завершиться робота над проектом наказу Міністерства юстиції «Про стандарти якості надання безоплатної правової допомоги». Це єдиний із підзаконних нормативно-правових актів, який досі не прийнятий на виконання Закону «Про безоплатну правову допомогу».
Стандарти надання безоплатної правової допомоги пов'язані із стандартами адвокатської діяльності, а це вже корпоративна справа адвокатури.
Кримінальний процесуальний кодекс, який нещодавно набув чинності, також узгоджений із Законом України «Про безоплатну правову допомогу», і залучення захисника за призначенням, яке відбувалося за чинним КПК за статтею 47 через адвокатські об'єднання, надалі відбуватиметься виключно через центри з надання безоплатної вторинної правової допомоги.
Згідно статті 49 нового КПК ухвала суду, слідчого судді або постанова слідчого негайно доводяться до центру з надання безоплатної вторинної правової допомоги, і центр зобов'язаний у визначений строк забезпечити адвоката. Те саме стосується норм, пов'язаних з наданням допомоги затриманим особам. Закон України «Про безоплатну правову допомогу» встановлює ширше коло суб'єктів, які мають право на таку допомогу. Зокрема, це всі особи, затримані чи то за підозрою у скоєнні злочину, чи то по відношенню до яких застосовано адмінзатримання або адмінарешт, а також особи, стосовно яких у якості запобіжного заходу обрано взяття під
варту.
Згідно з новим КПК, службова особа, яка провела затримання, зобов'язана негайно після фактичного затримання проінформувати про цей факт центр. Центр реєструє це повідомлення, протягом години призначає адвоката і ще протягом години цей адвокат повинен прибути до затриманої особи для конфіденційного побачення з нею.
Одночасно відбувається об єднання цих трьох взаємопов'язаних законів, оскільки найбільш критичним є надання допомоги в перші години після затримання. Відомо, що існує багато рішень Європейського суду з захисту прав людини, де є дуже серйозні претензії до України щодо порушення права затриманих осіб та осіб, які утримуються під вартою, на захист.
Чи надається безоплатна правова допомога сьогодні? Яка процедура її отримання? Наскільки зараз це можливо?
Закон України «Про безоплатну правову допомогу» говорить про два види безоплатної правової допомоги: безоплатна первинна та безоплатна вторинна правова допомога.
Первинна правова допомога надається з 9 липня 2011 року, тобто вже понад рік.
Первинна правова допомога — це надання правової інформації, правових консультацій і допомога у складенні документів юридичного характеру, крім процесуальних. Тобто це все, що не пов'язано із судовим процесом. І право на таку допомогу мають усі особи, які перебувають під юрисдикцією України, тобто і громадяни, незалежно від рівня їх достатку, і іноземці, і особи без громадянства, і біженці. Таку допомогу можна отримати в усіх органах виконавчої влади та в усіх органах місцевого самоврядування. Органи місцевого самоврядування також мають два спеціальні інструменти для організації надання первинної правової допомоги. Вони можуть створювати спеціалізовані комунальні установи для реалізації цієї функції, які мають фінансуватися за рахунок місцевого бюджету, і можуть на конкурсних засадах залучати до процесу надання правової допомоги юридичних осіб приватного права і фізичних осіб. Це в рамках закону. А фактично первинна правова допомога надається дуже багатьма громадськими організаціями, зокрема, Українська Гельсінська спілка з прав людини має мережу приймалень по Україні. Є інші громадські організації: центри правової інформації і консультацій, які підтримуються різними донорами, і як громадські організації займаються наданням первинної правової допомоги – їх по Україні утворено понад 30.
Що стосується вторинної правової допомоги, то поки що саме в рамках закону вона надається з 01.01.2013 року.
Всім затриманим особам у кримінальному та адміністративному процесуальному порядку, підданим адміністративному арешту, а також тим, стосовно яких у якості запобіжного заходу обрано взяття під варту. З січня 2014 року — також в цивільних і адміністративних справах тим особам, які будуть мати на це право. Тобто це цілий перелік категорій осіб, визначених статтею 14 Закону України «Про безоплатну правову допомогу», де в основу покладений критерій малозабезпеченості. Це особи, середньомісячний сукупний дохід яких становить менше прожиткового мінімуму, наприклад, діти-сироти, діти, позбавлені батьківського піклування, окремі категорії інвалідів, і цілий ряд інших осіб.
Фактично ці суб'єкти збігаються із суб'єктами, які отримують соціальну допомогу від держави.
У 2012 році утворено три офіси громадського захисту, де фактично надається вторинна правова допомога у кримінальних провадженнях. Це офіси в Харкові, Хмельницькому і Білій Церкві.
За результатами першого конкурсу, який проводився навесні 2012 року відібрано 953 адвокатів з 1171, які подали заяви.
За підрахунками потрібно було не менше 2000-2500 адвокатів. У зв'язку з цим Міністерство юстиції 19 жовтня оголосило другий конкурс. Прийом документів тривав до 19 листопада. А з 19 листопада до 3 грудня, власне, проходив сам конкурс, за результатами якого було відібрано 1587 адвокатів.
Другий конкурс проходив за оновленою процедурою, 10 жовтня Кабінет Міністрів прийняв постанову №915, в якій за пропозицією Мінюсту та робочої групи з удосконалення законодавства про безоплатну правову допомогу, затвердив нову редакцію порядку і умов проведення конкурсу адвокатів. З уточненим переліком документів.
Зокрема, з обов'язкового переліку вилучена копія трудової книжки, оскільки у адвокатів як самозайнятих осіб може її не бути. Рекомендації залишені як такий документ, який адвокат має право подавати, і вони будуть надавати переваги, але з обов'язкових документів їх вилучали. Крім того, затверджувалися форми всіх документів, які використовувалися в конкурсі:
· форма заяви з якою звертається адвокат;
· форма анкети яку він заповнює;
· біографічної довідки;
· оціночні форми.
Кожен член конкурсної комісії перед початком оцінювання підписував декларацію, в якій він заявляв про відсутність конфлікту інтересів і в якій він приймав на себе зобов'язання щодо збереження конфіденційності інформації щодо персональних даних та оцінок претендентів.
У разі конфлікту інтересів, такий член комісії писав заяву про самовідвід. Члени комісії не брали участь у конкурсі як претенденти. Конкурс проведено об'єктивно з точки зору об'єктивності оцінки.
Було вісім критеріїв, за кожним критерієм слідувала система балів та мінімальний прохідний бал згідно з порядком Міністерства юстиції.
Питання адвокатської незалежності і питання адвокатської таємниці – не обговорювалися.
Професійний рівень адвокатів у реєстрах, особливо тих, які пройшли конкурс, дуже високий.
Порядок оплати послуг адвокатів, які надаватимуть безоплатну правову допомогу — залежить від навантаження і складності роботи. Тобто чим більше адвокат візьме справ чи чим на більшу кількість затримань він виїде, тим більше оплачується його робота, якщо затримання відбуватиметься в нічний час, у вихідні дні або святкові дні, то це оплачуватиметься додатково. Тобто плануються заохочення. Обмежуватиметься адвокат лише фізичними і правознавчими можливостями.
4. Кількість адвокатів, що брали участь у другому конкурсі станом на 2012 рік, укладання контракту і договорів.
Для участі у другому конкурсі було зареєстровано 1743 заяви. Найбільше якраз у тих регіонах, які були проблемними під час проведення першого конкурсу: це Дніпропетровська область (167 заяв, для порівняння: за результатами першого конкурсу було відібрано 34 адвокати), Донецька область (165 проти 55), Одеська область (155 проти 18), Харківська область (119 проти 61), місто Київ (96 проти 72), Автономна Республіка Крим (68 проти 19).
Загалом за підсумками двох конкурсів протягом 2012 року відібрано і включено до відповідних реєстрів 2540 адвокатів.
Такі адвокати зобов'язані працювати за контрактом та зобов'язанням, які він повинен виконувати. У разі, не виконання в даному випадку розривається контракт та вразі необхідності підноситься клопотання перед головними управліннями юстиції про виключення такого адвоката з реєстру, тобто взагалі із системи.
Передбачаються фінансові важелі. Наприклад, якщо адвокат без поважних причин запізнився до клієнта — затриманої особи, тобто не дотримався часових рамок, він штрафується на 50 % свого гонорару за цей випадок. У разі, якщо адвокат в кримінальному провадженні з власної ініціативи вийшов з процесу, тобто покинув його, отримує штрафну санкцію. За останню стадію, за якою він працював, він отримує лише 50 % гонорару.
Також плануються заохочувальні заходи. У разі, коли адвокат проявляє ініціативу та активно захищає права клієнта він отримує додаткову платню.
Першим завданням формування системи безоплатної правової допомоги було набрати достатню кількість адвокатів для того, щоб безперешкодно забезпечити виконання Закону «Про безоплатну допомогу» з 1 січня 2013 року на всій території України.
Другим - було повністю до кінця року завершити роботи по обла​штуванню центрів, забезпечити необхідним обладнанням і інформаційними технологіями.
Третім – розширення мережі центрів. Протягом 2013-2014 рр. для надання вторинної правової допомоги планується створення ще міжрайонних і міських центрів з надання вторинної правої допомоги.
Четвертим - розроблення тієї нормативної бази, яка необхідна для початку надання безоплатної вторинної допомоги в цивільних та адміністративних справах з 1 січня 2014 року.
П'ятим – поінформованість людей про формування системи безоплатної правової допомоги.
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