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Поняття та класифікація прав дитини в Україні
Діти потребують особливого захисту з боку держави, що передбачено міжнародними документами та національним законодавством України. Сучасне законодавство України та відповідні державні програми декларують широкі можливості розвитку дитини та гарантії захисту закріплених прав. Водночас варто відзначити, що законодавство, яке здійснює регулювання суспільних відносин у цій сфері, має ґрунтуватися на загальному дотриманні прав людини та прав дитини.
Діти є найменш захищеною категорією населення. Як свідчить історія, було створено багато організацій, які опікувалися правами дітей, і було прийнято низку документів, які декларували та захищали права дитини. Одним з таких документів є Конвенція ООН про права дитини.
Насамперед хотілося б зазначити, що в юриспруденції під правами, які є в особи, розуміють надані їй законом можливості. Вони створюють необхідні умови для всебічного розвитку особи, задоволення її інтересів та потреб. Права, свободи й обов'язки людини об'єктивно визначаються досягнутим економічним, соціальним, культурним рівнем розвитку суспільства і мають бути законними й рівними для всіх людей. При цьому зміст і обсяг прав та свобод залежить насамперед від можливостей усього суспільства, головним чином від рівня економічного розвитку, адже права людини і громадянина – це явище соціальне, яке породжується суспільством. Інтерпретація змісту прав людини в сучасній науковій літературі досить розмаїта, але загальновизнаною є думка, що права людини включають в себе права осіб будь-якого віку, у тому числі й дітей. Своє юридичне закріплення права і свободи людини та громадянина знаходять насамперед у Конституції України і конституційному законодавстві, яке зорієнтовано на міжнародно-правові стандарти. Це свідчить про те, що визнання та практичне здійснення прав і свобод людини і громадянина стало основним критерієм міри демократичності держави.
Найбільш виразно права людини виявляються в її суб'єктивних правах. Суб'єктивне право – це закріплені в юридичних нормах вид і міра можливої поведінки особи в суспільстві та державі, що спрямовані на здійснення прав людини. Тому воно виникає як можливість самостійно здійснювати певні дії, так і можливість вимагати цього від іншої особи, оскільки така поведінка зумовлює реалізацію суб'єктивного права.
З правової точки зору дитина виступає самостійним суб'єктом права. Саме тому на неї розповсюджується весь комплекс громадянських, політичних, економічних, соціальних і культурних прав людини. Конституція України гарантує правовий захист, матеріальну і моральну підтримку дитинства (ст. 24).
Це свідчить про те, що держава не є пасивним учасником при реалізації зазначених норм права, а активно сприяє забезпеченню реалізації прав дитини та виконує функцію її соціального захисту.
Права й свободи, закріплені Конституцією України, у цілому відповідають положенням Загальної декларації прав людини, Міжнародного пакту про економічні, соціальні, культурні права, Міжнародного пакту про громадянські і політичні права, Декларації прав дитини, Конвенції про права дитини. Вважаємо, що це пов'язано з тим, що права дитини визначаються міжнародним правом безпосередньо і перестали бути внутрішньою справою держави. Проте міжнародні угоди і пакти про права дитини безпосередньо не надають їй відповідних прав. Вони встановлюють лише взаємні зобов'язання держав з надання своїм громадянам певних прав та свобод. Вирішення конкретних питань про права й свободи дитини належить до внутрішньої компетенції держави.
Зміст і межі конституційних прав та свобод визначаються Конституцією України.
Права, свободи дитини, закріплені в Конституції України, їх широта, реальність, гарантованість виражають не тільки фактичний та юридичний статус дитини в суспільстві, а й суть діючої в країні демократії, соціальні можливості, закладені в самому суспільному устрої. Вони є виразником зрілості су​спільства, його досягнень, своєрідною «візитною карткою».
Конвенція ООН про права дитини не стверджує беззастережно, що права людини поширюються на дітей. Але вперше в історії вона надає багато фундаментальних прав людини дітям (ст. ст. 12-16). Це поширення фундаментальних прав людини на дітей є важливим новим елементом у дебатах про право дітей на самовизначення. Декларація прав дитини 1959 р., Конвенція про права дитини 1989 р.
Конвенція ООН про права дитини це лише початок вирішення і новий стратегічний фактор, який надає новий імпульс дискусії. Можна говорити про те, що в загальному права людини «в принципі» поширюються і на дітей.
Загалом існує думка, що права дитини це система соціальних, економічних, культурних та інших можливостей, які зумовлені особливостями фізичного, психологічного та розумового розвитку дитини, що визнаються та здійснюються у певний період життя людини – дитинства, виходять з принципів природного права, загальнолюдських цінностей, визнаних у міжнародному праві та національному законодавстві, гарантуються державою, суспільством, сім'єю та іншими суб'єктами права й мають особливий режим та механізм реалізації і захисту. Ураховуючи вищезазначене, права дитини – це складова частина загального комплексу прав людини, який становить правовий статус будь-якої фізичної особи. Уже йшлося про те, що права дитини закріплені в міжнародному праві у вигляді загальновизнаних стандартів, що містяться у міжнародних угодах і рекомендаціях міжнародних організацій,
зокрема в Декларації прав дитини від 20 листопада 1959 р. і Конвенції про права дитини від 20 листопада 1989 р. Так, Конвенцією про права дитини від 20 листопада 1989 року зазначено принцип рівної відповідальності обох батьків і законних опікунів за виховання дитини; установлено обов'язок держави піклуватися, шанувати і забезпечувати усі права дитини. У свою чергу, Конституція України закріплює рівність дітей у правах незалежно від походження, а також від того, народжені вони в шлюбі чи поза ним. Переслідуються за законом будь-яке насильство над дитиною та її експлуатація (ст. 52). Таким чином, вважаємо, що права дитини – це сукупність можливостей, які забезпечують необхідне виховання, навчання та розвиток дитини з метою формування її належного фізичного та морального стану і характеризують правовий статус дитини з урахуванням особливостей її розвитку до повноліття. При цьому головна вимога забезпечення прав дитини – дотримання принципу, за яким у всіх діях щодо дітей незалежно від того, здійснюються вони державними чи приватними установами, що відають питаннями соціального забезпечення, судами, законодавчими чи іншими органами, першочергова увага приділяється якнайкращому забезпеченню інтересів дитини.
Ураховуючи вищевикладене, розглянемо класифікації прав людини та дитини більш детально. Слід зауважити, що й національні, і зарубіжні вчені-правники розподіляють права і свободи людини насамперед за сферою суспільних відносин та характером потреб людини або цінностей, що виступають їх об'єктом (або за змістом) на:
· громадянські (особистісні) можливості збереження, прояву, розвитку і захисту індивідуального морально-психологічного стану людини, її світогляду та духовності;
· соціальні можливості людини із забезпечення належних соціальних умов життя;
· культурні можливості доступу до духовних здобутків людства, їх засвоєння, використання та участі в подальшому їх розвитку;
· економічні можливості людини реалізувати свої здібності і здобувати засоби до існування, беручи участь у виробництві матеріальних та інших благ;
· політичні можливості людини брати участь у державному і громадському житті суспільства, впливати на діяльність різноманітних державних органів, вносити пропозиції щодо поліпшення роботи державних органів, їх службових осіб та об'єднань громадян.
Можна поділяти права людини на фізичні (життєві), особисті, культурні (гуманітарні), економічні, політичні.
У Конвенції про права дитини зазначається перелік прав дітей, до яких можна віднести: право на життя, ім'я і набуття громадянства; на вільне висловлювання своїх думок; на загальну й однакову відповідальність батьків за виховання й розвиток дитини; на користування найдосконалішими послугами системи охорони здоров'я; на рівень життя, необхідний для фізичного,
розумового, духовного, морального і соціального розвитку; на освіту, на захист від усіх форм сексуальної експлуатації і сексуального розбещення; на застосування міжнародних норм гуманітарного права в період збройних конфліктів.
Права дитини розділяються на природні та набуті. Такий розподіл обумовлюється тим, що дитина як суб'єкт права через вікові обмеження володіє частковою або неповною дієздатністю, що обмежує її правоздатність.
Отже, підсумовуючи, зазначимо, що держава спрямовує зусилля на максимальне забезпечення прав дитини, охорону дитинства і материнства, а також здійснення всіх законодавчих і адміністративних та інших заходів щодо забезпечення реалізації прав дитини, які містяться, зокрема, у Конституції України.
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