Перелік програм курсів за вибором, рекомендованих Міністерством освіти і науки (лист від 12.03.10 № 1/11-1652)
Збірник навчальних програм з суспільних дисциплін. Допрофільна підготовка і профільне  навчання: програма курсів за вибором і факультативу. Історія/Укладачі Н.Журавська, В.Левицький.- Кам’янець-Подільський: ФОП Сисин О.В., 2010. – 76с.

ОСНОВИ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ. 
Програма курсу за вибором для учнів 10-11 профільних класів суспільно-гуманітарного напряму. 11 профільних класів суспільно-гуманітарного напряму.
Автори програми: О.Пометун, Л.Пилипчатина, І.Сущенко, В.Дюков; загальна редакція завідувача лабораторії суспільствознавчої освіти Інституту педагогіки НАПН України, доктора педагогічних наук, професора О.Пометун. 35 годин (1 година на тиждень протягом навчального року) чи 52 години (1,5 години на тиждень протягом навчального року).
«ТРИПІЛЬСЬКА ПРОТОЦИВІЛІЗАЦІЯ».

Програма курсу за вибором для учнів 10-11 профільних класів суспільно-гуманітарного напряму.

Автор програми — М.Відейко, кандидат історичних наук, старший науковий співробітник Інституту археології НАН України. (17 годин).
ВИДАТНІ ПОСТАТІ УКРАЇНИ.  10—11 клас.

Автор програми — І.Гирич, кандидат історичних наук, завідувач відділу Інституту української археографії і джерелознавства

ім. М.Грушевського НАН України. (17 годин).
ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ КУЛЬТУРИ: ВІД
СЕРЕДНЬОВІЧЧЯ ДО ПОЧАТКУ НОВОЇ ДОБИ
Програма курсу за вибором для учнів 10-11 профільних класів суспільно-гуманітарного напряму.
Автор програми — В.Власов, кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник лабораторії суспільствознавчої освіти Інституту педагогіки НАПН України. 70 годин (по 35 в 10-му та 11-му класах).
ДОСЛІДЖУЄМО ІСТОРІЮ УКРАЇНИ. 
Програма курсу за вибором для учнів профільних класів суспільно-гуманітарного напряму.

Новітня історія України. 10 клас.

Автор програми — Ю.Малієнко, кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник лабораторії суспільствознавчої освіти Інституту педагогіки НАПН України. (35 годин).
УКРАЇНСЬКЕ ВІДРОДЖЕННЯ У XX ст. 
Навчальна програма курсу за вибором для профільної школи.

Автор програми — Т.Мацейків, кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник лабораторії суспільствознавчої освіти Інституту педагогіки НАПН України. (35 годин).
ІСТОРІЯ УКРАЇНИ ПЕРШОЇ ПОЛОВИНИ

XX ст. В ОСОБАХ. 
Програма курсу за вибором для учнів 10-11 профільних класів суспільно-гуманітарного напряму.
Автор програми — Т.Чубукова, кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник лабораторії суспільствознавчої освіти Інституту педагогіки НАПН України. (70 годин).

ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОГО КІНЕМАТОГРАФА XX ст. 
Навчальна програма курсу за вибором для профільної школи. 11 (12) клас.

Автор програми — А.Приходько, кандидат педагогічних наук, старший науковий співробітник лабораторії суспільствознавчої освіти Інституту педагогіки НАПН України. (35 годин).

МІЖНАРОДНІ ВІДНОСИНИ У ДРУГІЙ ПОЛОВИНІ XX СТОЛІТТЯ. Програма курсу за вибором для учнів 11(12) класу.

Автори програми: Ю.Василюк, учитель-методист Івано-Франківського обласного лщею-інтернату для обдарованих дітей із сільської місцевості, М.Семкіяш, учитель-методист Надвірнянської загальноосвітньої школи І-Ш ступенів № 4 Надвірнянської районної ради (Івано-Франківська обл.), В.Островський, завідувач відділу суспільних дисциплін лабораторії суспільно-філологічних дисциплін Івано-Франківського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. (17 годин).

СПЕЦІАЛЬНІ (ДОПОМІЖНІ) ІСТОРИЧНІ ДИСЦИПЛІНИ. 

Програма курсу за вибором для учнів 10-11 класів.

Автори програми: Ю.Василюк, учитель-методист Івано-Франківського обласного ліцею-інтернату для обдарованих дітей із сільської місцевості, В.Островський, завідувач відділу суспільних дисциплін лабораторії суспільно-філологічних дисциплін Івано-Франківського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. 70 годин (по 35 в 10-му та 11-му класах).
ВИДАТНІ ПОСТАТІ УКРАЇНИ КІНЦЯ XVIII—ПОЧАТКУ XX ст. 
Програма допрофільного курсу для учнів 9 класу.

Автори програми: НЛівун, учитель-методист Пнівської загальноосвітньої школи І-III ступенів Надвірнянської районної ради (Івано-Франківська обл.), В.Космірак, старший учитель Пнівської загальноосвітньої школи І-III ступенів Надвірнянської районної ради (Івано-Франківська обл.), В.Островський, завідувач відділу суспільних дисциплін лабораторії суспільно-філологічних дисциплін Івано-Франківського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. (35 годин).
УКРАЇНСЬКА КУЛЬТУРА СЕРЕДИНИ XVI—XIX ст. Програма допрофільного курсу для учнів 8-9 класів.

Автор програми — С.Загребельна, учитель-методист загальноосвітньої школи І-III ступенів № 4 Калуської міської ради (Івано-Франківська обл.). (35 годин).
ВИДАТНІ ПОСТАТІ УКРАЇНИ КІНЦЯ XVI—XVIII ст.
Програма допрофільного курсу для учнів 8 класу.

Автори програми: НЛівун, учитель-методист Пнівської загальноосвітньої школи І-III ступенів Надвірнянської районної ради (Івано-Франківська обл.), В.Островський, завідувач відділу суспільних дисциплін лабораторії суспільно-філологічних дисциплін Івано-Франківського обласного інституту післядипломної педагогічної освіти. (35 годин).
МІФОЛОГІЯ СТАРОДАВНЬОГО СВІТУ. Програма допрофільного курсу для учнів 6 класу.

Автор програми — І.Нікітша, вчитель-методист спеціалізованої школи № 10 м. Сум. (35 годин.)

ЖИВИ ЗА ПРАВИЛАМИ. Навчальна програма курсу за вибором для учнів основної школи загальноосвітніх навчальних закладів.

ПРАВА ЛЮДИНИ. Програма курсу за вибором для профільних класів.

ПРАВА ЛЮДИНИ В УКРАЇНІ. Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів (груп) суспільно-гуманітарного напряму.

ІСТОРІЯ ДЕРЖАВИ І ПРАВА УКРАЇНИ. Програма  курсу за вибором для профільних класів. 10 (11) клас.

ДОСЛІДЖУЮЧИ ГУМАНІТАРНЕ ПРАВО. Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів. 10-11 кл. (17 год).

ЕВОЛЮЦІЯ ВЛАДИ. Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів. 11 (35 год).

КОНСТИТУЦІЙНЕ ПРАВО. Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів. 10-11 кл. (35 год).

ОСНОВИ ДЕМОКРАТІЇ. Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів. 11 (35 год).

МИ – ГРОМАДЯНИ УКРАЇНИ. Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів. 10 кл. (35 год).

ВЧИМОСЯ БУТИ ГРОМАДЯНАМИ. Навчальна програма курсу за вибором для учнів основної школи загальноосвітніх навчальних закладів. 7(8 кл.) (35 год).

ОСНОВИ ТЕОРІЇ ТА ІСТОРІЇ УКРАЇНСЬКОЇ СУСПІЛЬНО-ПОЛІТИЧНОЇ ДУМКИ Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів. (10-11 кл.)(35год)

МИ РІЗНІ – МИ РІВНІ, Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів. 10-11 кл. (35 год).

ІСТОРІЯ УКРАЇНСЬКОЇ ФІЛОСОФСЬКОЇ ДУМКИ XX ст. Навчальна програма курсу за вибором для учнів профільних класів. 10-11 кл. (35 год).
