Українська мова

Авраменко Олександр. Стилістика сучасної української мови (Програма факультативного курсу для 10-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів).
Глазова Олександра, Кузнецов Юрій. Лексика української мови (Програма факультативного курсу для 7 класу загальноосвітніх навчальних закладів).

Глазова Олександра, Кузнецов Юрій. Українська фразеологія (Програма факультативного курсу для 8 класу загальноосвітніх навчальних закладів).

Глазова Олександра, Кузнецов Юрій. Основи риторики ((Програма факультативного курсу для 10 (11) класу загальноосвітніх навчальних закладів).

Омельчук Сергій, Чаловська Марина. Практикум з правопису української мови (Програма факультативного курсу для 8-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів).

Оперчук Олена. Ділова українська мова (Програма факультативного курсу для 10 (11) класу загальноосвітніх навчальних закладів).

Пентилюк Марія. Культура мовлення та стилістика української мови (Програма факультативного курсу для 8-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів).

Степанюк Микола. Лексикографія української мови (Програма факультативного курсу для 9 класу загальноосвітніх навчальних закладів).

Федоренко Валерій. Фразеологія української літературної мови (Програма факультативного курсу для 11класу філологічного профілю загальноосвітніх навчальних закладів).

Степанюк Микола. Практикум із культури українського мовлення. (Програма факультативного курсу для 8-9 класів загальноосвітніх навчальних закладів).

Синюта Валентина. Український мовленнєвий етикет (Програма факультативного курсу для 8(9) класу загальноосвітніх навчальних закладів).

Балмасова Ірина, Костійчук Олена, Оперчук Олена. Культура ділового спілкування (Програма факультативного курсу для для 8(9) класу загальноосвітніх навчальних закладів).

Романюк Євген. Основи культури мовлення (Програма факультативного курсу для 10-11 класів універсального профілю загальноосвітніх навчальних закладів).

Єрмоленко Світлана. Синтаксис української мови (Програма факультативного курсу для 10-11 класів філологічного профілю загальноосвітніх навчальних закладів).

Українська література
Дмитренко Микола, Дмитренко Галина, Шутенко Юлія. Український фольклор (Програма спеціалізованого курсу для 10-11 класів філологічного та суспільно-гуманітарного профілів загальноосвітніх навчальних закладів).

Дмитренко Микола, Дмитренко Галина, Шутенко Юлія. Українська народна творчість (Програма факультативного курсу для 7-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів).

Невінчана Наталія. Основи теорії літератури (Програма спеціалізованого курсу для 10-11 класів філологічного профілю загальноосвітніх навчальних закладів).

Колініченко Ольга. Українська зорова поезія (Програма факультативного курсу для 9-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів).

Коваленко Валентина. Поетична лабораторія (Програма факультативного курсу для 10-11 класів філологічного профілю загальноосвітніх навчальних закладів).

Чирко Ганна. Українська еміграційна література (Програма факультативного курсу для 11 класів універсального, природничого, фізико-математичного, технологічного та спортивного профілів загальноосвітніх навчальних закладів).

Терехов Володимир. Література української діаспори (Програма факультативного курсу для 11 класів філологічного, суспільно-гуманітарного та художньо-естетичного профілів загальноосвітніх навчальних закладів).

