Роль і функції методичного кабінету ДНЗ щодо реалізації
 програми розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт»

    Організація роботи методичного кабінету дошкільного навчального закладу щодо реалізації програми «Впевнений старт» має бути зосереджена на забезпеченні першочергових завдань:

1.Створення організаційно-педагогічних умов для повноцінної та змістовної життєдіяльності дітей, організації розвивального простору у дошкільному закладі, сприятливого для ампліфікованого розвитку дитячої особистості на основі використання вікових та індивідуальних можливостей і потреб, темпів розвитку кожної дитини.

2. Систематичне відстеження перебігу і результатів задіяних у ньому педагогічних впливів шляхом моніторингу стану освітнього процесу, ефективності створених організаційно-педагогічних і матеріальних умов для забезпечення психічного, фізичного, соціального і духовного благополуччя дітей, належного рівня їхньої життєвої компетентності відповідно до вимог програм «Впевнений старт».  
 3. Координація співпраці, налагодження взаємодії дошкільного закладу з іншими навчальними закладами, соціальними інституціями. 

4. Створення рефлексивно-інноваційного середовища, у якому кожен педагог дошкільного закладу мав би змогу підвищувати власну психолого-педагогічну культуру, збагачуватися новими знаннями, здобувати корисний і цікавий досвід, активізувати свій творчий потенціал. Реалізації цього завдання сприятимуть:

♦ вивчення та узагальнення перспективного педагогічного досвіду як у колективі свого дошкільного закладу, так і за його межами з подальшим сприянням його впровадженню та поширенню;

♦ інформування педагогів про нові концепції дошкільної освіти, нормативні, інструктивно-методичні документи у цій освітній галузі, науково-методичні, навчальні, періодичні фахові видання, змінені освітні стандарти та сучасні програми розвитку, виховання, навчання дошкільників, роз'яснення їх основних положень, особливостей впровадження і можливостей практичного застосування;

♦ сприяння участі колективу дошкільного закладу, окремих педагогів у інноваційній та дослідно-експериментальній діяльності різних рівнів;

♦ створення фондів законодавчих актів, нормативно-правових, інструктивно-методичних документів, наукової, науково-популярної, науково-методичної, довідкової, енциклопедичної, дитячої художньої літератури а також підшивок фахової періодики і дитячих журналів, добірок аудіо-, відео матеріалів, електронних та друкованих засобів навчання і предметної наочності, комплектів технічних засобів навчання;

♦ постійне розроблення й оновлення зразків моделей перспективного і календарного планування освітнього процесу, методичних розробок проведення різних форм організованої діяльності з дітьми різних вікових категорій, зокрема з дітьми, які мають особливі потреби і виховуються у дошкільному закладі загального розвитку, спільної роботи педагогів дошкільного закладу з родинами вихованців та залучення батьків до участі в освітньому процесі дитячого садка, консультацій для різних категорій педагогічних працівників дошкільного закладу тощо;

♦ укладання каталогів і картотек наявних у методичному кабінеті матеріалів та баз даних про сучасні наукові розробки, перспективний вітчизняний і зарубіжний педагогічний досвід на електронних чи паперових носіях; 

♦ вивчення потреб педагогів у професійному зростанні і самоствердженні та надання практичної допомоги молодим спеціалістам та іншим педагогам закладу, зокрема, під час вивчення їхньої роботи, підготовки до чергової атестації, проходження курсової перепідготовки. 

    Цільові, й організаційні функції методичної служби дошкільного навчального  закладу щодо впровадження програми розвитку дітей старшого дошкільного віку «Впевнений старт» мають бути зорієнтовані на задоволення потреб конкретного дошкільного закладу з урахуванням його типу і форми власності, можливої специфіки надання освітніх послуг (поглиблена робота з певних змістових напрямів, функціонування гуртків, студій, секцій, робота консультативних пунктів для батьків і осіб, що їх замінюють, тощо), територіального розміщення, дитячого контингенту і соціального статусу родин вихованців, кадрового і матеріально-технічного забезпечення, інших об'єктивних чинників. Зокрема, специфічними для методичного кабінету дошкільного закладу є такі функції, як:

• розширення професійного світогляду педагогів;

• систематичне інформування їх щодо інновацій у галузі дошкільної освіти та залучення до застосування у практичній діяльності інноваційних технологій;

• надання практичної допомоги працівникам дошкільного закладу і батькам вихованців щодо раціональної організації життєдіяльності дітей;

• систематичне вивчення стану освітнього процесу і динаміки змін у розвитку дітей та професійній компетентності педагогів;

• моделювання змісту, форм і методів підвищення не лише фахової майстерності педагогів, а й рівня психолого-педагогічної культури батьків вихованців;

• узгодження діяльності дошкільного закладу з роботою центру практичної психології.

Виконання цих функцій важливе для забезпечення реалізації єдиної державної політики у галузі освіти, зокрема:

• максимального залучення дітей до здобуття дошкільної освіти і своєчасної соціалізації їх перед вступом до школи; здійснення цілісного психолого-педагогічного супроводу та соціально-педагогічного патронату всіх дітей певного мікрорайону;

• ознайомлення педагогів з сучасними тенденціями розвитку освіти і перспективним педагогічним досвідом;

• активного залучення вихователів та інших педагогічних працівників дошкільного закладу під час впровадження Програми до свідомої інноваційної діяльності хоча б на рівні впровадження вже існуючих новацій;

• організації взаємодії із найближчими загальноосвітніми навчальними закладами з метою забезпечення наступності між дошкільною і початковою ланками освіти.

