ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАУКОВО -  ДОСЛІДНИЦЬКОЇ         РОБОТИ УЧНІВ В РАМКАХ МАН


Життя в інформаційному суспільстві потребує сьогодні особистості соціально активної, компетентної, здатної орієнтуватися і діяти в розмаїтті життєвих ситуацій, та духовно творити особисте  «Я», максимально використовуючи свій розумовий потенціал.


Дослідницька робота школярів у Малій академії наук – важливий компонент такого розвитку, а організація науково-дослідницької діяльності учнів в рамках МАН має свої особливості. Ця робота сприяє розвитку творчої особистості. Пізнавальний інтерес школярів стає основою позитивного ставлення до навчання, має пошуковий характер. Під його впливом в учнів постійно виникають запитання, відповіді на які вони повинні активно  шукати. При цьому пошукова діяльність відбувається із захопленням, відчувається емоційне піднесення, задоволення, радість від удачі. Пізнавальний інтерес також позитивно впливає на мислення, уяву, пам'ять, увагу. 

Сьогодні організація науково-дослідницької діяльності учнів набирає практичного значення. Займатися цією діяльністю можуть учні, які мають:

· здатність швидко схоплювати значення та суть окремих понять і тверджень;

· потребу і вміння зосереджуватися на певних аспектах проблеми, перед усім тих, що зацікавили, та прагнення розібратися в них. Цю особливість можна реалізувати тільки через самоосвіту;

· властивість підмічати, розмірковувати й пояснювати. Саме в індивідуальних формах навчання ці здібності учням можна підняти на якісно новий рівень.


Стратегія організації науково-дослідницької роботи. При роботі з дітьми в МАН  важливо вибрати стратегію. До основних стратегій навчання обдарованих дітей належать Прискорення – Випередження – Збагачення.

   
Прискорення  пов'язане  насамперед зі зміною швидкості навчання, а не зі змістом того, чого навчають. 

Випереджувальне навчання дає змогу зацікавити тим, що учень докладніше буде вчити пізніше, або поглибить свої знання, вивчаючи і досліджуючи проблему, готуючи наукове дослідження.


Збагачення дасть дитині можливість визрівати емоційно у середовищі однолітків, одночасно розвиваючи свої інтелектуальні здібності на високому рівні. 

Успіхові в науково-дослідницькій роботі учнів сприяє чіткість та ефективність організації діяльності юних науковців , тому що саме організація діяльності учнів викликає найбільші труднощі, водночас забезпечує упорядкованість усіх дій.

  
Ця організація здійснюється в декілька етапів. Спочатку керівник роботи ознайомлює учнів з проблемами теорії і практики конкретної науки, у нашому випадку з проблемами історичного краєзнавства, з методами наукових досліджень, широко залучає до самостійного використання науково-популярної літератури. Учитель вчить учнів методам роботи з науковою літературою, бібліографуванням, умінню аналізувати й критично оцінювати прочитане, виділяти найважливіші наукові напрямки та ідеї, помічати різні підходи до розв’язання наукових проблем.

   
Наступним етапом роботи є збір та систематизація наукових даних. Це процес пошуку та консультацій. Учень вивчає різні джерела інформації: довідники, наукові та науково – популярні журнали, монографії. Все це привчає учня до дослідницьких форм збирання інформації.


Останній етап передбачає наявність дослідження і підготовку до конкурсу-захисту науково-дослідницької роботи.


Формування мотивації учнів до науково – дослідницької діяльності. Мотивація потрібна при будь-якій діяльності, а в навчанні вона просто необхідна. Формування мотивації-проблема дуже складна. Мотивація є зовнішня і внутрішня .Можна виділити два основні види внутрішньої мотивації: 

· мотивація за результатом ;

· мотивація за процесом.


Особливо значимим  у технологічному відношенні є другий вид мотивації, оскільки він прямо залежить від використовуваних на заняттях технологій навчання. Якщо технології створюють умови для особистої зацікавленості учнів не тільки в кінцевому результаті їхньої діяльності, а й у самому процесі його досягнення, якщо сама ця діяльність стає особистісно-значимою для учнів, є всі підстави стверджувати, що таким чином буде формуватися внутрішня мотивація діяльності. Найбільш дієвим є мотив, що має особливо суб'єктивну значимість для учня. Саме цей мотив надає особистісного змісту пошуково-дослідницькій діяльності. Ставлення до справи в цьому випадку якісно інше в порівнянні з виконанням науково – дослідницької роботи лише за необхідності.


Практика роботи в школі і секції історичного краєзнавства  МАН показує, що поведінка учнів , які вирішили займатися дослідницькою діяльністю, може бути полімотивованою, тобто такою, до якої спонукають декілька мотивів.  
Формування мотивації – тривалий процес через який відбувається:

· аналіз ступеня готовності учнів до дослідницької роботи;

· організація процесу формування  практичних навичок і вмінь;

· організація поточного контролю і регулювання; 

· організація підсумкового аналізу;

· організація здатності до наукового мислення; 

· здатність формувати або знаходити проблему і шукати шляхи її вирішення; 

· здатність творчої співпраці з науковим керівником, викладачем;

· уміння презентувати свою роботу, логічно і чітко сформулювати розв'язувані проблеми й висновки.


Таким чином, формування мотивації й готовності до науково-дослідницької діяльності – це  система, окремі складові якої спрямовані на досягнення конкретного результату, результату успіху.


Складовими такої системи є:

· змагання(публічне самовираження);

· комунікативність (спілкування з вченими);

· культурність (розширення кругозору ,розвиток інтелекту);

· етнічність (формування моральності й духовності);

· емоційність (відчуття власного розвитку);

· престиж (відчуття високого рейтингу);


Значну роль у підвищенні мотивації до науково-дослідницької діяльності відіграє особистісно-орієнтований підхід до учнів, що виражається , насамперед, у виборі такої теми з історичного краєзнавства, що була б цікава учневі й відповідала його інтелектуальним можливостям.

Оптимальний вибір теми наукового дослідження багато в чому визначає успішність дослідницької діяльності учнів , але при цьому потрібно здійснювати активну підготовку з базового предмета, тобто з історії, щоб кінцевий результат не виявився нижче очікуваного. Тільки успішне навчання з історії і дадуть успіх науково – дослідницькій діяльності учнів.


Успішна науково – дослідницька діяльність відбувається лише у тому випадку, коли педагогу вдається сформувати внутрішню мотивацію і якщо відбувається зустрічна діяльність як вчителя так і учня.


Форми і методи роботи з обдарованими учнями у краєзнавчій секції МАН. Серед основних форм можна виділити групові заняття, роботу в малих групах та індивідуальні заняття. Групові заняття доцільно проводити з учнями, які ще не визначилися з об’єктом і предметом  майбутнього дослідження  й не ознайомлені з вимогами, що висуваються до виконання науково – дослідницької роботи. На цьому етапі ефективні такі форми роботи, як співбесіда, анкетування, бесіди, лекції, практичні заняття, тестування, вікторини, консультації з ученими й науковими співробітниками профільних установ.


Варто використовувати різні інтерактивні методи й технології, що сприятиме активізації навчальної діяльності учнів, зокрема:

· робота в малих групах (формуються навички спілкування і співпраці);

· симуляція (відтворення процесів, які відбуваються у суспільстві у спрощеному вигляді);

· «мозковий штурм» (знаходження кількох рішень конкретної проблеми);

· дискусії й дебати (виявляють різні позиції щодо досліджуваної проблеми);

· рольові ігри (допомагають виявити лідера);

· анкетування, опитування, інтерв’ю (дають додаткові відомості з досліджуваної проблеми);

· аналіз джерел, документів (розвивають здатність до самостійного пошуку інформації);

· екскурсії, походи, експедиції (розширюють уявлення учнів про досліджуваний об’єкт);

· проекти (самостійна активна робота учнів над проблемою);

· масові заходи: (конкурси, конференції, предметні олімпіади).


Звичайно, вибір методів роботи з організації науково-дослідницької діяльності учнів залежить від самого вчителя, його творчого потенціалу і індивідуальних особливостей  учня.


Організаційно – методичне керівництво науково – дослідницькою діяльністю учнів. Здійснюючи методичне керівництво науково-дослідницькою діяльністю учнів, ми повинні розуміти, що це ціла система дій, яка включає в себе:

· виявлення здібних учнів;

· формування внутрішньої мотивації до науково-дослідницької діяльності учнів;

· організацію поточного контролю й регулювання науково-дослідницької діяльності учнів;

· аналіз і оцінку науково-дослідницької діяльності учнів;

· забезпечення участі науково-дослідницьких робіт  учнів-членів МАН у конкурсі-захисті. 


Найбільш ефективними у цьому контексті є методи і прийоми: 

· переконання;

· розкриття перспектив науково-дослідницької діяльності;

· демонстрація цієї діяльності на прикладі досягнень учнів – дійсних     членів МАН.

Роль наукових керівників у написанні і підготовці учнів до конкурсу-захисту своєї науково – дослідницької роботи важко переоцінити. Саме вчитель займається поточним контролем і регулюванням науково-дослідницької діяльності обдарованих і здібних учнів. Це відбувається головним чином на індивідуальних заняттях і консультаціях, а також під час проведення попереднього захисту науково-дослідницьких робіт на групових заняттях. Попередній захист дуже необхідний для учнів, їм потрібно адаптуватися до аудиторії, слухачів, запитань, які будуть озвучені, швидко зорієнтуватися з логічною і конкретною  відповіддю по досліджуваній проблемі; побачити умови, в яких буде здійснюватися захист, зрозуміти саму процедуру і побачити ступінь своєї готовності до конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт.

   
Разом з контролем і регулюванням здійснюється аналіз і оцінка науково – дослідницької діяльності учнів. При цьому велике значення має залучення вчителями наукових консультантів  із числа вчених і фахівців відомчих установ. Спілкування учнів з ученими, допомога й порада яких дає змогу підвищити рівень науково-дослідницьких робіт, допомагає юним науковцям зрозуміти значимість їхньої роботи й формує стійку психологічну готовність до продовження науково-дослідницької діяльності. Сама співпраця з ученими співробітниками підвищує самооцінку учня і допомагає самоутвердитися в очах однолітків і своїх власних.

Робота з учнями орієнтована на кінцевий результат.


Бесіди, дискусії, круглі столи із залученням викладачів вишів і наукових співробітників профільних установ   допомагають учням свідомо здійснювати свій вибір об’єкта і предмета дослідницької роботи, набувати впевненості у своїх можливостях, підвищувати самооцінку.

Історичне краєзнавство в районі представлене досить потужним науковим складом викладачів – Байдич О. В. (директор Кузьминської ЗОШ І-ІІІ ст.), Лавринчук В. О.(методист районного БТДЮ), Каяфа В.П., Каяфа О.В. (вчителі історії Михайловецької ЗОШ І-ІІІ ст.), Мармолюк М.П. (вчитель історії Западинської ЗОШ І – ІІІ ст.), Поліщук М.Т. (вчитель історії Волицької ЗОШ І-ІІІ ст.). Це є запорукою успішної роботи секції історичного краєзнавства МАН. 


Так, в 1997 році учень 10 класу Кузьминської ЗОШ І-ІІІ ступенів Байдич Андрій перший серед школярів району здобув  третє місце в обласному конкурсі-захисті МАН. У наступному році він же з роботою «Польське таємне товариство «Віра, Надія, Любов» виборов перше місце на обласному етапі конкурсу-захисту МАН.  Захист цієї ж роботи на Всеукраїнському конкурсі приніс йому друге місце. Того ж року учень 9 класу цієї ж школи Байдич Вадим, зайняв друге місце в обласному конкурсі-захисті МАН з роботою «Сільське господарство  Красилівщини в доколгоспний період». 


Таким чином у 1998 році Красилівський район зайняв перше місце в області у секції історичного краєзнавства. 


Наступний успіх прийшов у 2003 році, коли учень 10 класу Михайловецької ЗОШ І-ІІІ ступенів Рибко Олександр зайняв третє місце на обласному етапі конкурсу. 


У 2004 році він же  зайняв друге місце на обласному етапі конкурсу. 


У 2005 році ІІ місце в обласному етапі конкурсу зайняла учениця Красилівської ЗОШ І-ІІІ ст. Михалків Ольга в секції літературного краєзнавства.


У 2007 році одержала перемогу на обласному конкурсі-захисті МАН учениця Волицької ЗОШ І-ІІІ ступенів Бендюжко Тетяна з роботою «Трагедія голодомору в Красилівському районі і висвітлення цієї теми в засобах масової інформації».

У 2009 році призером обласного конкурсу-захисту робіт МАН з роботою "Село Западинці у 1941-1945 рр." стала учениця 10-го класу Западинської ЗОШ І-ІІІ ст. Ковалюк Юлія.
  
  Методичні  рекомендації для написання науково-дослідницької роботи учнів. Вчитель формує в учня розуміння того , що його робота в секції історичного краєзнавства має свій алгоритм. І починається вона з загальноознайомлювального процесу, де учні зустрічаються з науковцями , вчаться працювати з науковою літературою, з архівними джерелами на базі бібліотек і архівних установ. Наступним етапом їхньої роботи є підготовка до написання дослідницької роботи. Визначення теми, об'єкта і предмета дослідження, збирання та систематизація наукових даних. Третім, самим важливим і самим важким є етап безпосередньої дослідницької роботи.
Адже робота, як для учня, надзвичайно об’ємна. Учні часто розгублюються і тут потрібна професійна підтримка керівника науково-дослідної роботи, який своєю консультацією покаже учневі, що він залюбки зробить це завдання, що у нього є максимальна кількість інформації для обробки і осмислення..


Заключний етап праці учня в секції МАН самий відповідальний, тому що це є остання сходинка до успіху. На цьому етапі вже є виконана науково-дослідницька робота і учень вже одержав задоволення і емоційну розрядку від того, що пройшов на високому рівні дуже складний і відповідальний відрізок своєї наукової діяльності. Завдання вчителя - ґрунтовно підготувати учня до конкурсу-захисту своєї першої у житті наукової роботи.


Знання алгоритму роботи в МАН допоможе учневі свідомо діяти на кожному етапі. Учень повинен розуміти, що всі складові процесу науково – дослідницької роботи є однаково важливі і самі по собі є складовими успіху. А особливістю організації науково-дослідницької роботи учнів в секції історичного краєзнавства є те ,що вчитель разом із учнем проходить всі ці етапи і є джерелом не тільки інформації, але й позитивних емоцій.

   
Учень знає, що написання роботи починається з вибору  теми. Основний критерій до вибору теми – наявність доступних джерел наукової літератури і архівних джерел, робота з історичного краєзнавства без яких неможлива. Тема повинна бути точною і стосуватися лише конкретного питання.. Учень може самостійно вибрати тему ,але повинен узгодити її з науковим керівником. Будь-який результат досягається в ході кропіткої і добре організованої праці.   
Упорядник методичних порад «Як підготувати і захистити дисертацію на здобуття наукового ступеня» професор Л.А.Пономаренко радить у написанні дослідницької роботи дотримуватися таких принципів:

· постійно думати про предмет дослідження;

· не працювати без плану, за період роботи коригувати як загальний план, так і його частини;
· у будь-якому дослідженні слід обмежувати широту охоплення теми, зате посилювати глибину її розробки;

· слід позбутися некритичного ставлення до чужих думок, ідей, шукати власні шляхи розгляду проблеми, свій напрямок наукового пошуку;

· не перекручувати чужих думок, не видавати їх за власні; 

· вносити в працю елементи дослідження – здійснювати пошук нових підходів і способів вирішення традиційних проблем, зіставляти протилежні погляди на предмет дослідження; 
· аналізувати матеріал, обґрунтовувати власні думки, судження, висновки, описовість подій та явищ зводити до мінімуму;

· пам'ятати, що текст цитати починається і закінчується лапками і наводиться в граматичній формі, в якій він поданий у джерелі, із збереженням особливостей авторського написання;

· цитування повинно бути повним, без довільного скорочення авторського тексту і перекручення думок автора. Пропуск слів, речень, абзаців допускається лише у випадку, якщо він не перекручує думку автора, пропуск позначається трьома крапками у будь-якому місці цитати;

· при непрямому цитуванні слід бути максимально точним, коректним, щодо думок, оцінок автора і робити посилання на джерело;

· цитування не повинно бути ні надмірним, ні недостатнім: надмірне цитування створює враження спрощеності праці, недостатнє – знижує наукову цінність викладеного матеріалу;

· кожна цитата обов’язково супроводжується посиланням на джерело.


Слід уважно поставитися до мовного оформлення і вибору стилю конкурсної наукової праці, чітко усвідомити різницю між стилями науковим і офіційно-діловим, публіцистичним і художнім. Саме науковий стиль, завданням якого є точна передача наукової інформації, характеризується мовними засобами, які забезпечують точність у вираженні думки: 

· насамперед, наявністю термінологічної лексики;

· науковий виклад складається головним чином із роздумів, метою яких є доведення істини на основі аналізу фактів;

· великою кількістю складних речень, які дають можливість точно і в логічній послідовності викласти думки;

· експресивні засоби не відіграють особливої ролі і вживаються рідко;

· домінуюча форма оцінки – констатація ознак;

· стиль писемної наукової мови – це безособовий монолог, виклад як правило, від третьої особи з вживанням форм типу: «Автор вважає...»;

· культуру наукової мови характеризують точність, ясність, стильність, доступність, дохідливість;

· слід боротися з непотрібними в тексті словами, не допускати мовної надмірності вживанням без потреби іншомовних слів, уникати тавтології.


Згрупувавши зібраний матеріал по розділах, підрозділах починати його виклад. Досвід підказує, що написання варто починати з першого розділу, за вступ братися після завершення основної частини роботи. Роботу слід уважно вивчати, не допускати недбайливості, помилок в оформленні тексту.

   
Починати укладання бібліографії потрібно з огляду фондів і каталогів доступних бібліотек. Підбір матеріалу краще починати з аналізу енциклопедичних і загальновідомих робіт, потім монографічних. Вивчення літератури доцільно починати з нових робіт, що дозволить критично поставитися до змісту й уникнути зайвої роботи над застарілими виданнями. При використанні архівних даних і документів або музейних фондів, результатів анкетування й опитувань важливо правильно зробити посилання. Усі виписки з літературних джерел розкладають відповідно до плану по розділах і послідовно обробляють.

·   
 Структура науково-дослідницької роботи з історичного краєзнавства визначається її змістом. Оптимальний обсяг роботи при комп'ютерному виконанні, не враховуючи додатків, не має перевищувати 25 сторінок. Завершують роботу стислі висновки обсягом до 2-3 сторінок, де підбивають підсумки проведеного дослідження. У висновку не повинно бути ні нових фактів, ні нових узагальнень. 

 
Висновки. Успіх дослідницької роботи залежить від чіткості й ефективності організації діяльності школяра. Саме організація діяльності викликає найбільші труднощі і разом з тим забезпечує упорядкованість усіх дій і успішний кінцевий результат. Цей процес має свої особливості:

1. Забезпечити належну загальноорганізаційну підготовку учнів, що виявляють інтерес до наукової діяльності, розробити чітку систему розвитку стійкого інтересу і формування потреби в науковій діяльності в період навчання у школі на основі глибокого усвідомлення цінності й необхідності науково-дослідницької роботи.

2. Створити умови для глибокої наукової підготовки старшокласників, виховувати цілеспрямованість, відповідальність, свідоме ставлення до розумової праці і на цій основі розвивати пошуковий, дослідницький спосіб мислення, стимулювати потребу в самоосвіті, самовихованні й адекватній самооцінці своєї наукової діяльності.

3. Залучити здібного школяра до участі в науково-дослідницькій роботі в рамках проблематики історичного краєзнавства.

4. Розробити оптимальну схему підготовки старшокласників до написання і захисту науково-практичної роботи на конкурсі.


Таким чином, учитель в ході всіх етапів підготовки виступає не стільки як наставник і керівник, скільки як радник, тим самим створюючи атмосферу співробітництва. Адже тільки в такій атмосфері відбувається творче зростання школярів, з’являється прагнення до пошуку, дослідження, успіху. А це, напевно, найголовніше, тому що успіх породжує бажання вчитися й удосконалюватися, йти до вершин творчості. 
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