 «Про стан з виникненням пожеж та загибелі 
людей на них»
Головне управління ДСНС України у Хмельницькій області занепокоєне ситуацією, що склалася у цьому році з пожежами та загибеллю людей на них.

На Хмельниччині з початку року зареєстровано 609 пожеж, на яких виявлено 47 загиблих осіб.

Велике занепокоєння викликають пожежі, які виникли саме в житловому секторі, частка яких - 83% від загальної кількості. Майже всі загиблі втратили життя у власному помешканні.

Основним причинами пожеж залишаються порушення правил експлуатації електрообігрівальних приладів та пічного опалення, перевантаження внутрішньої електромережі, необережне поводження з вогнем осіб в нетверезому стані. Майже всі пожежі з трагічними наслідками виникають у житловому секторі, переважно сільської місцевості. В основному лихо приходить в будинки пенсіонерів, інвалідів та безробітних людей. Адже вони не мають коштів на виконання протипожежних заходів і здебільшого мешкають у старих дерев'яних будинках, де пічне опалення давно застаріло, належним чином не обслуговується та не ремонтується.
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В зв'язку з цим Головне управління ДСНС України у Хмельницькій області ще раз нагадує про необхідність дотримання елементарних правил пожежної безпеки! Постійно слідкуйте за станом опалювальних печей та димарів, своєчасно їх ремонтуйте! Слідкуйте за справністю електричних мереж! Не залишайте без нагляду увімкнені телевізори та інші електропобутові прилади! Будьте обережні при палінні та використанні відкритого вогню на горищі, в підвалах, сараях та інших підсобних приміщеннях!

Запам'ятайте! Слід постійно піклуватися про належний стан протипожежного захисту своїх помешкань та вміти кожному перегороджувати шлях полум'ю.

Шановні громадяни! Лише спільними зусиллями ми зможемо відвернути біду.

Начальник Красилівського районного сектору ГУ ДСНС у Хмельницькій області майор служби цивільного захисту
В.О.Косінський
