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ДРАГУСЕВИЧ Софія Григорівна
Учитель початкових класів Красилівської ЗОШ І-ІІІ ст. №1, має педагогічне звання «старший учитель», нагороджена значком «Відмінник народної освіти», грамотами Міністерства освіти і науки України, обласного управління освіти і науки Хмельницької ОДА та районного відділу освіти Красилівської РДА.

ТЕМА досвіду: «Шляхи формування техніки читання молодших школярів».

СУТЬ досвіду: вивчення факторів, що впливають на швидкість читання; розвиток техніки читання, вибір методів та прийомів її удосконалення; формування навичок розуміння прочитаного; розвиток зв’язного мовлення школярів.
Софія Григорівна – висококваліфікований, досвідчений педагог із значним стажем роботи, досконало володіє методикою проведення уроків у початкових класах. Початкова ланка освіти – це фундамент шкільного навчання, адже саме тут закладається основа для формування особистості майбутнього громадянина, тому в роботі з дітьми, в першу чергу, бачить в них співрозмовників. 
Педагог розуміє, що сучасний розвиток освіти вимагає діяльнісного засвоєння знань, що забезпечує пізнавальний інтерес до справи та формує мотивацію навчальної діяльності учнів.  
Драгусевич С. Г. особливу увагу приділяє навчанню правильного, свідомого, виразного, швидкого читання. В практиці роботи використовує метод Федоренка.

Під час проведення уроків, занять у групі продовженого дня вчителька працює творчо, використовує ефективні форми, методи та прийоми проведення уроків, систематично працює над підвищення свого фахового рівня, удосконаленням майстерності.
Софія Григорівна приділяє велику увагу розвитку творчості учнів. 
