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Гоба Ніна Павлівна 
       Вчитель початкових класів

       Кульчинківської  загальноосвітньої школи І-ІІ ст. 

       Красилівського району

       Стаж педагогічної роботи – 34 роки

      Спеціаліст вищої кваліфікаційної категорії.

                                          Педагогічне звання «старший вчитель».

Тема досвіду: «Формування навичок здорового способу життя  у молодших школярів».

   Суть досвіду: 

 Основою своєї діяльності Гоба Н.П. вважає формування у молодших школярів навичок здорового способу життя. Вона забезпечує належий науково-теоретичний і методичний рівень організації навчально-виховного процесу із застосуванням елементів технології щодо збереження та зміцнення здоров’я учнів. Забезпечує виконання Державних стандартів освіти, творчо використовує активні форми роботи, інноваційні досягнення педагогічної науки. Нею апробовано технології: здоров’язберігаючі, оздоровчі, виховання культури здоров’я та навчання здоров’я.

Ніна Павлівна формує в учнів уміння раціонально використовувати час як для навчання,так і для відпочинку. Учні під керівництвом вчительки виконують комплекси вправ ранкової гімнастики, вправи для очей, кінчиків пальців, вправи для динамічних пауз під час навчання.

Гобою Н.П. розроблено систему заходів по створенню під час навчально-виховного процесу умов для збереження та зміцнення здоров’я учнів. Елементи здоров’язберігаючих, оздоровчих технологій та технологій виховання культури здоров’я, навчання здоров’я застосовуються нею як на уроках, так і в позаурочний час.

Форми поширення досвіду: виступи на семінарах-практикумах; участь в районному та обласних етапах конкурсу передових педагогічних ідей,  робота в районній творчій групі учителів початкових класів.
