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Кравчук  

Людмила Іванівна 
вчитель початкових класів  

вчитель вищої категорії,
звання «Старший вчитель»

Працює вчителем початкових класів у ЗОШ І - ІІІ ст. №1 м. Красилова з 2001 року. Будучи педагогом за покликанням, Кравчук Л. І. зосереджує свою діяльність на різнобічному розвитку індивідуальності дитини, на формуванні вміння і бажання самостверджуватись і саморозвиватись шляхом оволодінням школярем знаннями з базових дисциплін, тим самим реалізуючи на практиці основні завдання школи. 
ТЕМА досвіду: «Інноваційний підхід до роботи з художньою книгою на уроках читання в початковій школі»

СУТЬ досвіду:
Потяг до художнього слова в школярів значно знижений у порівнянні з минулими роками через захоплення ними віртуальними можливостями техніки.

Лише постійне мудре керівництво процесом вибору матеріалу для читання під час дозвілля допоможе школяреві поринути у цікавий світ пригод літературних персонажів та сформує потребу у читанні художньої літератури впродовж життя.

Перед ознайомленням із темою учням вчитель проводить так звану рекламну акцію книг, під час якої лише у найбайдужішого учня може не виникнути бажання взяти той чи інший твір у бібліотеці. Відгуки про прочитані книги ведуться у читацьких щоденниках. 

Кравчук Людмила Іванівна вважає, що необхідні зміни щодо удосконалення методики проведення уроків читання та роботи з дитячою книгою. Суть її інноваційного підходу до організації роботи на уроках читання полягає в тому, щоб змістові лінії класного і позакласного читання переплітались на уроці.

Вона розуміє, що для того, щоб учні читали, необхідно постійно цікавитись цим процесом і підтримувати інтерес до читання певного художнього твору, навчати їх любити книгу, працювати з нею, запам’ятовувати прочитане.

Форми поширення досвіду: 
Виступи на педагогічних конференціях, семінарах-практикумах; участь в районному та обласних етапах конкурсу передових педагогічних ідей, видання посібника «Інноваційний підхід до роботи

з художньою книгою на уроках читання в початковій школі»
