Формування сталих навичок здорового способу життя молодших школярів у процесі навчальної діяльності

(Методичні рекомендації щодо організації роботи 

Одне з найважливіших завдань сучасної школи – сформувати в учнів потребу цінувати власне здоров’я і життя як найвищу індивідуальну та соціальну цінність. Це завдання реалізується в курсі "Основи здоров’ та на уроках "Основи здоров’я").
Здоров’я людини – один із найважливіших показників економічного, соціального і морального благополуччя суспільства. Водночас сучасні соціально-економічні та екологічні кризи в країні зумовили значне погіршення здоров’я населення, особливо дітей. Відзначається необхідність збереження і зміцнення фізичного, психічного, соціального та морального здоров’я школярів, формування умінь і навичок здорового способу життя. Основним завданням сучасної школи стає виховання компетентної особистості, яка не тільки володіє знаннями, а й уміє застосовувати їх у житті, діяти адекватно у відповідних ситуаціях, адаптуватися до складних соціальних умов, долати життєві труднощі, підтримувати своє здоров’я на належному рівні, надавати опір негативним впливам.

Від ставлення людини до свого здоров’я багато в чому залежить його збереження і зміцнення. Навчити дітей берегти і зміцнювати своє здоров’я – одна з найважливіших проблем сучасної школи. Результатом сформованості здорового способу життя є культура здоров’я як інтегративна якість особистості і показник вихованості, що забезпечує певний рівень знань, умінь і навичок, формування, відтворення та зміцнення здоров’я і характеризується високим рівнем культури поведінки стосовно власного здоров’я та здоров’я оточуючих.

Ефективність формування здорового способу життя прямо пов’язана з активним залученням учнів до здоров’язберігаючого навчального процесу, формуванням у них активної позиції щодо зміцнення і збереження власного здоров’я. Особливого значення в процесі формування здорового способу життя молодших школярів набувають систематичність, безперервність та послідовність їх навчання і виховання, які дають можливість поступово ускладнювати та проводити оздоровчу роботу з ними.

Мета курсу «Основи здоров'я»:

- формування в учнів знань про здоров'я, здоровий спосіб життя, безпечну поведінку, фізичну культуру, фізичні вправи, взаємозв'язок організму людини з природним і соціальним оточенням;

- формування та розвиток навичок базових загальнорозвивальних рухових дій;

- розвиток в учнів активної мотивації дбайливо ставитися до власного здоров'я і

- займатися фізичною культурою, удосконалювати фізичну, соціальну, психічну і духовну складові здоров'я; виховання в учнів потреби у здоров'ї, що є важливою життєвою цінністю, свідомого прагнення до ведення здорового способу життя; 
- розвиток умінь самостійно приймати рішення щодо власних вчинків;

- набуття учнями власного здоров'язбережувального досвіду з урахуванням стану здоров'я; 
- використання у повсякденному житті досвіду здоров'язберігаючої діяльності для власного здоров'я та здоров'я інших людей.

Цілі навчання основ здоров’я відображені в його загально-дидактичній моделі змісту, що конкретизується в програмі, в підручнику та зошитах з основ здоров’я.

У процесі вивчення курсу діти набувають навичок виконання вправ, обговорюють ситуації, малюнки, складають поради, пам'ятки.

Ілюстративний матеріал до уроків, активні форми роботи на уроці значною мірою реалізують інформативну функцію – допомогти, усвідомити, запам'ятати матеріал. Доцільно керувати сприйманням учнями інформації, вести їх до розуміння не лише окремих деталей, а й мети, ідеї запропонованого матеріалу.

Відомо, що лише засобами слова неможливо викласти навчальний матеріал. Тому практичне спрямування, активні тренувальні вправи, розв’язування життєвих ситуацій, ігрові, імітаційні вправи повинні займати основну частину уроку.

Ефективним в організації навчально-виховного процесу на уроці є використання індивідуальних форм роботи на уроці: пригадай, ознайомся, поміркуй, обговори, запам'ятай, поясни.

Практична реалізація завдань курсу неможлива без широкого застосування сучасних активних методів проведення уроків, проектування проблемних ситуацій, реалізацію зв’язків з іншими навчальними предметами. Все це спрямоване на формування в учнів навичок здорового способу життя, уміння корисно проводити дозвілля, загартовувати організм, запобігати травматизму, дотримуватись правил техніки безпеки, правил дорожнього руху, тощо.

