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Габельчук Мілена Михайлівна – 
вища освіта,
вчитель початкових класів та індивідуального навчання Красилівського НВК «Гімназія та ЗОШ І ступеня»,
вища кваліфікаційна категорія,

педагогічне звання «старший вчитель», 
педагогічний стаж 34 роки.
Тема досвіду: «Впровадження нетрадиційних форм навчання учнів початкових класів».
Мета досвіду. Актуальність пошуку та втілення в життя нових форм та методів викладання уроків у початковій школі зростає рік від року. Пошуки оновлення методів ведуться в різних напрямках, але одним з найбільш ефективних, вважаю, є використання інноваційних методів у навчальному процесі. Нетрадиційні форми навчання можна визначити як такі, що відрізняються нестандартністю організації навчального процесу, забезпечуючи оптимальність розв’язання навчально-виховних завдань. 
Суть досвіду. Початкова школа – старт великої і цікавої мандрівки дитини до країни знань. Нетрадиційні уроки в початковій школі займають  значне місце. Це пов'язано з віковими особливостями молодших школярів, ігровою основою даних уроків, оригінальністю їх проведення. 

Нестандартний урок – це імпровізоване навчальне заняття, що має нетрадиційну структуру. Погляди педагогів на нестандартні уроки розходяться: одні бачать у них прогрес педагогічної думки, правильний крок у напрямку демократизації школи, а інші навпаки, вважають такі уроки небезпечним порушенням педагогічних принципів, вимушеним відступом педагогів під натиском обледащіли учнів, які не бажають і не вміють серйозно працювати. Ефективність навчального процесу багато в чому залежить від уміння вчителя правильно організувати урок і грамотно вибрати ту чи іншу форму проведення заняття.

Спираючись на власний досвід, я дійшла висновку, що в  початковій школі можливо проводити такі нестандартні уроки: бінарні, віршовані (римовані), інтегровані (міжпредметні), уроки-дискусії, уроки-дослідження, уроки-звіти, уроки-мандрівки, уроки-сюжетні замальовки, уроки-змагання.
Завдання, які отримують діти на нетрадиційних уроках, допомагають їм жити в атмосфері творчого пошуку. 

Форми поширення досвіду: виступи на семінарах-практикумах; участь в районному та обласних етапах конкурсу-виставки передових педагогічних ідей,  робота в районній творчій групі учителів початкових класів, підготовка методичних розробок,створення інтернет-блогу.
