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Галина Василівна Ополянчук – учитель вищої кваліфікаційної категорії, вчитель-методист  Красилівського НВК «Гімназія та ЗОШ І ступеня» тривалий час працює над методичною проблемою «Формування та розвиток критичного творчого мислення у контексті життєтворчої спрямованості вивчення української мови та літератури».

 Людина приходить у цей світ , щоб «народити танцюючу зірку», тобто осмислити себе й досягти своєї мети. І Галина Василівна як педагог прагне досягти в житті простого дива – сіяти талант і творити добро. Вона намагається привести сучасних учнів до вогнища їхніх талантів, бо вірить, що кожен талановитий по-своєму.
  Учителька створює такі умови, щоб дитині хотілося вчитися, пізнавати, творити, відчувати свою успішність, значущість; умови, в яких кожна дитина впевнено крокувала б сходинками творчого зростання. У створенні умов для розвитку творчих здібностей учнів Галина Василівна керується спадщиною видатного педагога В.О.Сухомлинського, його азбукою морального виховання. Саме її ключові ідеї лягли в основу створення програми розвитку особистості «Плекаю творчу особистість», в якій урочна, виховна та позакласна робота тісно взаємопов’язані та складають одне ціле. Ця програма – це педагогіка життєтворчості, плекання дитини як творця, проектувальника власного життя, суб’єкта соціальної творчості.

   Галина Василівна Ополянчук належить до тієї категорії вчителів, які постійно працюють над підвищенням ефективності уроків, прищеплює своїм учням любов до України, її національних традицій, мови. З цією метою вона впроваджує різноманітні форми та методи, які формують особистість, активізують її розмову і пізнавальну діяльність на уроках української мови і літератури. 
 Вихованці Ополянчук Г.В.з року в рік мають високий рівень знань з української мови та літератури, є призерами та переможцями олімпіад, Всеукраїнських конкурсів учнівської творчості, турніру юних журналістів. Галина Василівна постійно працює над самовдосконаленням, бере участь у районних семінарах, науково-практичних конференціях, є переможцем обласної педагогічної виставки»Освіта Хмельниччини на шляхах реформування».
