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                                           Горда Ольга Іванівна 

      Вчитель початкових класів Красилівського  НВК«Гімназія та ЗОШ І ст.»
        Фахівець вищої кваліфікаційної категорії 
        Педагогічне звання «старший вчитель».
Тема досвіду: «Використання комп'ютерних технологій у початковій школі»
Мета досвіду: впровадження нових технологій навчання, які значно змінюють природу педагогічного процесу, професійну діяльність учителя та навчально-пізнавальну діяльність учня.
 Педагогічне кредо: "Справжній вчитель – не енциклопедичний словник, а Сократ".
 Суть досвіду: Головна мета впровадження інформаційних технологій у початковій школі – це  розвиток мислення та творчих можливостей учня.
Учитель  не тільки розширює обсяг знань учня, а й розвиває потенційні можливості дитини, спираючись на теорію Л.Виготського про зону найближчого розвитку. Комп'ютер є потужним засобом підвищення ефективності навчання. Особливо актуальна ця проблема для початкової школи, оскільки в молодшому віці формується логічне мислення, пізнавальна самостійність, загальнонавчальні уміння і навички. Мета уроків, побудованих на застосуванні інформаційних технологій, -осмислення сприйняття навколишнього середовища, всебічне вивчення явищ, об'єктів, інтересів, розвиток емоційного настрою. Створюються нові програми, які забезпечують проблемне навчання, ігрові та імітаційні програми. Популярності набувають інтелектуальні навчальні програми, у яких реалізується рефлексивне управління навчальною діяльністю. Такі уроки є цікавими і мають ефект, коли вчитель  виявляє творчий підхід до кожної теми уроку і навчального матеріалу в цілому.

Найпростіші уявлення про основи інформатики в молодших школярів формуються за допомогою системи таких нестандартних завдань: підготовчі   вправи   на   усвідомлення   понять   «машина»,   «дисковод», «монітор», «вхід», «вихід»;  вправи на використання знаків клавіатури машини;  ігрові завдання для уявного «спілкування» з ЕОМ;  задачі,     пов'язані     з     розглядом     доступних     дітям     побутових     і обчислювальних алгоритмів ;   складання простих програм;   вправи   для   формування   уявлень   про   роботу   лічильної   машини,   її застосування;  задачі з використання мікрокалькулятора;   комп'ютерні ігри (розважальні і з чітким навчальним спрямуванням). Уроки з використанням комп'ютерної техніки приносить користь, радість дитині і велике моральне задоволення як учителям, так і учням.

Отже, введення комп'ютера як засобу навчання сприяє, з одного боку, зміцненню зв'язку з життям, а з іншого - підвищенню ефективності процесу здобування фундаментальних знань і вмінь, пов'язаним із самим процесом навчання, взаємодією людей, з технікою і природою, плануванням і контролем своїх дій, умінням оцінювати їх.
Форми поширення досвіду: виступи на семінарах-практикумах; участь в районному та обласних етапах конкурсу-виставки передових педагогічних ідей,  робота в районній творчій групі учителів початкових класів.
