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Кухарук Наталія Миколаївна    закінчила  Київський інститут іноземних мов, працює  вчителем  англійської мови Красилівської ЗОШ І-ІІІст.№1, є спеціалістом   вищої кваліфікаційної категорії, має  звання «Старший вчитель».
Тема досвіду: Інтерактивні методи та інноваційні технології на уроках англійської мови.
Суть і зміст досвіду: Одним з кроків підвищення ефективності навчально  – виховного процесу є впровадження інтерактивних технологій на уроках англійської мови. Сутністю всіх інтерактивних технологій є те, що вони передбачають організовану взаємодію учнів між собою та вчителів з учнями, що забезпечує охоплення всіх її учасників і стимулює посилення інтенсивної взаємодії учнів один з одним та вчителем у спілкуванні.

Кухарук Н.М. постійно прагне до вдосконалення, вишукує нові форми, методи, прийоми роботи, застосовує в своїй роботі новітні технології. Широко ділиться досвідом роботи з учителями іноземної мови району. Протягом багатьох років очолює  методоб’єднання вчителів англійської мови Красилівської ЗОШ І-ІІІст.№1, працювала методистом районного методичного кабінету відділу освіти Красилівської райдержадміністрації.  Приділяє належну увагу роботі з обдарованими дітьми, її учні є переможцями та призерами районних олімпіад з англійської мови. 

Методи, які застосовує вчитель на уроках, відповідають меті і завданням уроку, змісту і характеру навчального матеріалу, де вчитель завжди окреслює шляхи удосконалення навчального процесу. Кожен її урок добре продуманий, методично грамотно проведений. Враховуються всі аспекти – виховна мета, навчальна; спостерігається логічна послідовність у викладі матеріалу; її дидактичний матеріал спонукає учнів до активної праці, самостійності мислення, вміння робити висновки, формує активну життєву позицію.

Види мовної діяльності взаємопов’язані, логічно послідовно обумовлені темою і метою уроку. Прийоми вступу, активізації, практичного застосування фонетичного, лексичного, граматичного матеріалу різноманітні, доцільні, стимулюючі активну пізнавальну мовну діяльність учнів.

Досвід  роботи Кухарук Н.М. схвалено Радою Красилівського РМК у  2011 році.
