Духовний розвиток дошкільників
засобами літературного мистецтва.

       Проблема духовного виховання підростаючого покоління сьогодні відноситься до розряду глобальних. Всеохоплююча духовна криза, позначилась і на сучасній освіті, у змісті якої спостерігається світоглядний хаос, орієнтація на бездуховний інтелектуалізм, що негативно позначається на духовному і фізичному здоров’ї особистості дитини.

     Поняття "духовність" набуває у педагогіці особливого значення, оскільки процес виховання дитини – це по суті  є залучення  до цінностей культури задля  розвитку, вдосконалення  і потенційного  удосконалення навколишнього світу, суспільства. У зв’язку із цим постає завдання творчого переосмислення засобів виховного впливу на дитину, починаючи з раннього віку.

    Стратегія розвитку мистецької освіти, внесення інноваційних перетворень до її змісту й технологій має ґрунтуватись на міцному фундаменті духовного збагачення дошкільників. Проблема ця важлива й багатовимірна,  її складність і своєрідність зумовлені необхідністю поєднання завдань формування духовного спрямування  з удосконаленням мистецько-технологічних шляхів її реалізації.                 Духовна культура особистості – поняття динамічне й широке. Любов і ненависть,  вірність і зрада,  шляхетність і підступність,  толерантність і мстивість, воля і рабське приниження – високі слова, що характеризують наявність чи відсутність духовної культури. У теорії та практиці сучасної мистецької освіти спостерігається певний розрив між потребою розвитку духовної культури вихованців і відсутністю необхідної спрямованості навчання, яка б орієнтувала на досягнення цієї мети. Духовний розвиток особистості – одне з найважливіших завдань сучасної  дошкільної освіти.  Важливо навчити дітей мислити категоріями загальнолюдської проблематики в контексті глибокого сприйняття змісту й форми художніх образів.

    Виховання духовності дітей дошкільного віку відбувається у тісному взаємозв`язку з її емоційним розвитком. Емоційне ставлення дитини до навколишнього світу стає посереднім показником становлення її духовної сфери. Художня література сприяє виникненню в дитини саме емоційного ставлення до дійсності, яка описується в ній. Звичайно, шлях до духовності в кожної людини суто індивідуальний. Але жодний духовно-ціннісний орієнтир не є вродженим, його потрібно прищеплювати дитині. І доречно тут може прислужитися художнє слово української літератури для дітей.
     Одним із найбільш ефективних засобів виховання духовності дитини дошкільного віку ми вважаємо мистецтво слова, оскільки саме в ньому представлені ідеальні моделі високоморальної поведінки особистості та краси людського духу. У найкращих літературних зразках духовність людини розкривається в художніх образах, які викликають глибокі моральні та естетичні переживання, цим самим закладаючи фундамент духовності. Дитина, ототожнюючи себе, з яскравими героями, або подіями художнього твору, усвідомлюючи його текст і зміст здатна на емоційні переживання, співчуття. Все це сприяє вихованню духовності дошкільників.

    Духовному світу особистості, яка ще  формується видатний педагог В.О.Сухомлинський  надавав великого значення. Він, конкретизуючи специфіку виховання духовності опирався на діяльнісний підхід, який характеризує все життя дитини і який є поштовхом для змін − фізичних, психічних, інтелектуальних, моральних, етичних та духовних. Ці зміни, в залежності від віку, і визначають особливості духовної сфери дитини, її наповнення різними смислами.

      В.О. Сухомлинський надаючи вирішального значення духовно-моральному вихованню як основі духовності своїх вихованців, широко застосовував бесіди, розкриваючи за допомогою них перед дитиною загальнолюдські цінності, норми моралі як абетку моральної культури. Для виховних бесід педагог використовував найяскравіші прояви духовної краси, величі, мужності у конкретних прикладах дій і поведінки відомих постатей. Для того, аби духовна цінність була  розкрита перед розумом і серцем дитини в яскравому образі, пробуджував в неї глибокі морально-естетичні почуття. Для бесід, які мали на меті донести моральні цінності людства до свідомості та сердець дітей, педагог обирає такі факти, ситуації, приклади взаємодії між людьми, які дивують, захоплюють дітей своєю величчю, красою.

    Добираючи художні твори для читання дітям, потрібно пам`ятати   про їх художню цінність,які  вирізняються високим ідейно-художнім рівнем, що справляє сильний емоційний вплив на дитину, відображенням краси й довершеності художньої форми рідного слова, що сприяє не тільки розвитку в дошкільників рідного мовлення, а й вихованню духовно-багатої особистості.       Розглянемо можливість використання деяких творів  видатного українського письменника, спрямованого на різнобічне виховання духовності дітей дошкільного віку, виходячи з того, що педагог добирає художній твір залежно від конкретних педагогічних завдань, які стоять перед ним.

    Відомо, що найбільш значуще людське почуття, яке робить людину людиною, є совість. Непросто сформувати усвідомлення його сутності в дошкільників. Досягається це поступово, в результаті переживання дитиною різних морально-етичних ситуацій, у яких проявляється її або чиясь совість. А Василь Олександрович у казці "Як Наталя у лисиці хитринку купила" дає дітям уявлення про совість у протиставленні з підступністю, які між собою є не сумісними. Так само в оповіданні "Дідова колиска" педагог формує у дітей поняття "Батьківщина" таким, здавалось би, віддаленим засобом, суто побутовим предметом – дитячою колискою, в якій колись виколисували дідуся сучасного хлопчика. І від думки про єдність поколінь, через збереження пам'яті про предків педагог проводить таке просте, але вагоме і водночас доступне для дитячої свідомості метафоричне узагальнення: "Наша сучасна колиска – це наше рідне село, рідна хата, мати, батько. Із рідної хати починається для нас наша Батьківщина"

   Цілу низку оповідань і казок В. Сухомлинський присвячує темі філософії життя. Ніби дитячими вустами він ставить запитання, на які дошкільникам допомагають шукати відповіді вихователі, батьки. Наприклад, дівчинці важко збагнути, як це могло бути, що її колись не було (оповідання "Як же все це було без мене?") Це є актуальне та вічне запитання в дитячому світі, яке ніяк не можна обійти у спілкуванні з дітьми. Шанобливе ставлення до старших, повага і любов до мами, що завжди було яскравою особливістю нашої національної культури, духовності відзеркалено у творах: "Найгарніша мама", "Іменини", "Казка про Гуску", "Сьома дочка", "Яблуко в осінньому саду" та ін.

    Такі твори спонукають до необхідності усвідомлення моральної відповідальності за свою по​ведінку перед окремими людьми, оцінку своїх вчинків з погляду норм співжиття певного колек​тиву. Самостійний характер свідомості має виявлятися в моральному задоволенні дитини своїм вчинком або відчутті сорому за нього.

    Проводячи таку  цікаву роботу, потрібно намагатись зробити життя дітей більш емоційним,чарівним. Ця робота сприяє духовному,моральному,етичному розвитку малюка. Звичайно у роботі з цього напряму потрібно підтримувати тісний зв’язок з батьками.

    Кінцевий результат цієї роботи – це  засвоєння дітьми моральних та духовних цінностей. 
    Тож головне завдання найближчого соціуму — створювати умови для накопичення дошкільниками першого позитивного загальнолюдського духовного досвіду через активне залучення їх до різних видів діяльності: ігрової, пізнавальної, комунікативно-мовленнєвої, предметно-практичної, образотворчої, музичної, рухової, театралізованої тощо.

