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      Гагаркіна Наталія Сергіївна,

   учитель початкових класів Красилівської ЗОШ І-III ст. № 1, учитель вищої кваліфікаційної категорії, педагогічне звання «старший вчитель». 

        У 1990 році закінчила Хмельницьке педагогічне училище, у  1996 році – Ужгородський державний університет зі спеціальності українська мова і література. 
Працюючи вчителем початкових класів, Гагаркіна Н.С. зосереджує свою діяльність на використання інноваційних технологій, індивідуалізації навчання; вихованні потреби і здатності до навчання впродовж усього життя.
Тема досвіду

 «Інтерактивні методи навчання як засіб розвитку пізнавальної діяльності та творчого потенціалу учнів».

Суть досвіду
В своїй діяльності Наталія Сергіївна керується принципом «Знаєш сам – навчи іншого». Для неї учень – дзеркало, в якому відображається особа вчителя. 
З метою формування творчої особистості школяра Гагаркіна Н.С. впроваджує інноваційні технології, поєднуючи групові та індивідуальні форми роботи, застосовуючи  елементи  інтерактивних, комп’ютерних технологій, працює над розвитком навчальних, інтелектуальних і творчих можливостей учнів початкових класів. 
Актуальність досвіду зумовлена:
-зміною ціннісних орієнтирів учнів, що сприяють їх духовному розвитку;

-необхідністю формування стійких пізнавальних інтересів;

-педагогічна діяльність учителя сприяє якісній реалізації положень Національної доктрини розвитку освіти України, Законів України «Про освіту», «Про загальну середню освіту».

Реалізацію цих завдань здійснює як під час проведення уроків так і в позакласній діяльності.

Конкретність і образність мислення, емоційність, естетичне ставлення до дійсності, що оточує, швидка зміна настрою – ці якості притаманні всім молодшим школярам і свідчить про широкий рівень творчих здібностей вікової категорії в цілому. Недостатність їх  життєвого досвіду й знань компенсується фантазією. Твор​чий розвиток  залежить від взаємовідносин дитини і до​рослого, спільної діяльності у сім'ї, батьків та педагогів, що створює єдиний соціально-педагогічний простір. Внаслідок такої співпраці виробляються однакові погляди на процес розвитку, виховання та навчання дитини.
 В практиці роботи вчитель використовує різні елементи ігор, завдяки чому діти засвоюють норми поведінки і взаємостосунків у колективі. Розвиток здібностей здійснюється через сенсорні, дидактичні, творчі та розвивальні завдання. Щоб навчальний матеріал засвоювався краще,  використовує різні види діяльнос​ті: малювання, ліплення, аплікації, конструювання з паперу та природного матеріалу 
Такі заняття сприяють інтелектуальному розвитку дітей через їхню активність: розвивають дрібну моторику рук, необхідну для навчання письма. 


Розвиток здібностей нерозривно пов'язаний із формуванням пізнавального інтересу. Важливо правильно підібрати матеріал для розумового навантаження, щоб не зникла зацікавленість дітей, вміло підтримувати вогник творчості в їхніх очах та душах. Для цього використовує різні форми проведення уроку. Значну увагу приділяє  розвиткові пізнавальних інтересів дитини, адже завдяки їм формуються основні інтелектуальні вміння, необхідні для засвоєння знань, закладається основа для дальшого успішного оволодіння ними. Василь Сухомлинський зазначав, що до кожної дитини треба мати підхід. Тому розвиває у своїх вихованців активну пізнавальну діяльність, зацікавлює різними видами завдань (пошуковими, логічними, ігровими).  
Упродовж багатьох років учителька черпала «золоті зерна» з методичної літератури, ознайомлювалася з досвідом учителів-новаторів, колег.


Важливо, щоб навчальна праця приносила радість. Дитина, яка захоплена справою, яка їй до вподоби, виявляє наполегливість, силу волі, критичне ставлення до загальновідомого. В творчості дитина може реалізувати всі наявні в неї знання, уміння та здібності. 


Наталя Сергіївна впевнена, що на практиці просто необхідно використовувати інтерактивні форми в цілому, або ж взявши елементи, які більш доцільні до певного класу. Саме інтерактивні методи дають змогу створювати навчальне середовище, в якому теорія і практика засвоюються одночасно, а це надає змогу учням формувати характер, розвивати світогляд, логічне мислення, зв’язне мовлення; формувати критичне мислення; виявляти і реалізовувати індивідуальні можливості.

Форми поширення досвіду.
Виступи на педагогічних конференціях, семінарах-практикумах; участь в районному та обласних етапах конкурсу передових педагогічних ідей, організація роботи районної Школи молодого вчителя.
