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       Заслухавши доповіді, повідомлення, виступи працівників управління освіти, молоді та спорту, райметодкабінету, педагогів, представників учнівського самоврядування на тему «День Соборності і Свободи України - великий день єднання», учасники засідання:
       ВІДЗНАЧАЮТЬ:

     День Соборності і Свободи України  це  великий день єднання українського народу.     Соборність для України – це об’єднання навколо спільного стрижня, яким є українська державність, в єдине державне ціле всіх земель, які заселяє український народ. Соборність не обмежується лише ідеєю збирання етнічних земель у рамках національної держави, а передбачає також духовне єднання всього населення країни незалежної від національності.   День Соборності і Свободи об'єднує всю Україну - сотні міст, мільйони людей - усі українські землі і береги. 
     ПРОПОНУЮТЬ:

 - у кожному навчальному закладі формувати національно-патріотичну традицію, систему патріотичних заходів, спрямованих на відзначення Дня Соборності та Свободи України;
- щорічно 22 січня проводити єдині тематичні уроки «День соборності України - символ національного єднання українського народу»;

- організовувати і проводити учнівські конференції «Соборна незалежна Україна», «Ланцюг історії не перерветься», «Великий день єднання»;

- в системі позашкільної роботи організовувати виставки, круглі столи і диспути, конкурси рефератів, літературно - історичні конкурси та вікторини «День Соборності і Свободи України очима сучасних дітей»;
- висвітлювати кращий досвід роботи з проведення організаційно-масових заходів і періодичній пресі та через місцеве радіомовлення

   ВИСЛОВЛЮЮТЬ ВПЕВНЕНІСТЬ: 

засідання «круглого столу» на тему «День Соборності і Свободи України - великий день єднання» сприятиме подальшому вдосконаленню роботи з національно-патріотичного виховання учнівської молоді, формуватиме почуття любові до батьківщини,  рідної землі і  гордості за  Україну.
