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УКРАЇНА
КРАСИЛІВСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ  

 ХМЕЛЬНИЦЬКОЇ ОБЛАСТІ

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ, МОЛОДІ ТА СПОРТУ

Площа Незалежності, 2,  м.Красилів,  Хмельницька обл.,  31000,  тел./факс:4-22-42

e-mail: krasylivvo@edu.kr.km.ua
№01-08/26  від  13.01.2013 року

                                                                Директорам навчальних закладів району
         Управління освіти, молоді та спорту Красилівської райдержадміністрації повідомляє, що на виконання Указу Президента України  від 19.10.2012 р. №604 «Про заходи у зв’язку з відзначенням 70-ї річниці визволення України від німецько-фашистських загарбників та 70-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років», наказу управління освіти, молоді та спорту Красилівської райдержадміністрації від 25.10.2013р. №362 «Про план заходів з підготовки і проведення естафети пам’яті «Слава визволителям України» у районі в період з січня по березень 2014 року будуть проводитись заходи у рамках Всеукраїнської естафети пам’яті «Слава визволителям України» та районної акції «Слава визволителям краю».
       За підсумками участі навчальних закладів у Всеукраїнській естафеті пам’яті та районній акції буде створено районний альбом «Слава визволителям краю», присвячений 70-річчю визволення Красилівщини від німецько-фашистських загарбників, у якому будуть розміщені матеріали пошукової та краєзнавчої роботи усіх навчальних закладів району.
     Просимо Вас організувати роботу з написання літописних сторінок альбому та забезпечити своєчасне подання їх оргкомітету, відповідно до методичних рекомендацій (додаток).

      Начальник управління                                          М.Романюк

Виконавці:

Савченко Г.В.
Щиборовська Т.В.
4-22-43
                                                                                                                                                                ДОДАТОК
                                                                                                                           до листа управління освіти, молоді  

                                                                                                                                     та спорту Красилівської РДА

                                                                                                                                     від 13.01.2014 р. № 01-08/ 22

                                   МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

  з написання  сторінок районного альбому «Слава визволителям краю»,

                  присвяченого 70-річчю визволення Красилівщини 

                             від німецько-фашистських загарбників

          Районний альбом «Слава визволителям краю» створюється у відповідності та  на виконання Указу Президента України  від 19.10.2012 р. №604 «Про заходи у зв’язку з відзначенням 70-ї річниці визволення України від німецько-фашистських загарбників та 70-ї річниці Перемоги у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 років», наказу управління освіти, молоді та спорту Красилівської райдержадміністрації від 25.10.2013р. №362 «Про план заходів з підготовки і проведення естафети пам’яті «Слава визволителям України» та за підсумками участі навчальних закладів району в акції «Слава визволителям краю».

        Для кожного навчального закладу пропонується оформити 3 тематичних сторінки, розміщених в альбомному форматі.

        Перша сторінка має містити заголовок – повну назву школи (кегль 28) та назву першої теми «Наше село в роки Великої Вітчизняної війни» (кегль 20), де подається коротка історична довідка про життя населеного пункту в роки окупації та хід визволення від німецько-фашистських загарбників. Доцільно на цій сторінці подати назви бойових частин, які брали участь у визволені села(міста), статистичні дані про учасників війни, ветеранів, солдатських вдів, партизанів, які внесли свій внесок у боротьбу з фашистами.
Опис рекомендуємо доповнити наявними фотодокументами або ілюстративним матеріалом.
       Друга сторінка «Славні імена земляків», має бути присвячена окремим героїчним подвигам односельчан у різні періоди війни, повідомленням про людські долі визволителів села(міста) та героїчні трудові подвиги односельчан в тилу. Дану сторінку варто доповнити фотографіями або копіями окремих документів.

       Третя сторінка  «Вшанування пам’яті про подвиг» присвячується  роботі волонтерських загонів «Спадкоємці Перемоги», а також роботі пошукових загонів, рад шкільних музеїв, кімнаті та залів бойової слави. Додаються фотоматеріали, які доповнюють текст сторінки. 
       Текст тематичних сторінок роздруковується на білому картоні формату А4, шрифт Times New Poman, кегль 14, інтервал 1. Обсяг – 3 стор. Поля: ліве- 30мм, нижнє і верхнє - по 20 мм, праве -10 мм. 
       Метеріали виготовляються у 3-х друкованих примірниках та електронному варіанті. Два примірники сторінок та електронна версія передається у каб.212 (завідувач РМК) райметодкабінету до 23 лютого 2014 року. Один примірник зберігається у школі (шкільному музеї).
      Підсумки проведеної роботи будуть підведені на засіданні районного «круглого столу»  у березні 2014 року.
