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Щоранку заходжу в клас. 

На дитячих обличчях –усміх. 

Що я варта, діти, без вас? 

Ви натхнення моє, мій успіх.

Кунцова Поліна Макарівна розпочала свою трудову діяльність в 1966 році у Васьківчицькій восьмирічній школі старшою піонервожатою. 

1968-1972 рр., навчання у Бердичівському  педінституті, а потім Уманському педінституті  . 

1974-1989 рр. , робота в Красилівському відділі освіти на посаді інспектора по дошкільному вихованню. 

1978 рік. Нагороджена значком „Відмінник народної освіти”

З 03.01.1989 р. працюю вчителем початкових  початкових   класів      

Щиборівської ЗОШ І-ІІІ ст.. 

Нагороджена грамотою МО України, грамотою обласного та районного відділів освіти. 

В 2001 році, після чергової атестації, було присвоєно вищу категорію і звання „Старший вчитель”.

 Тема досвіду. «Використання елементів народознавства на уроках у початкових класах».

Суть досвіду.  Сьогоднішня школа пішла вперед шляхом прогресу. Це школа самореалізації і самоактуалізації особистості.

Народ і виховання – поняття взаємопов’язані, вони не існують одне без одного. Адже так повелося в історії людства, що кожен народ від покоління до покоління передає свій досвід, духовне багатство як спадок старшого покоління молодшому. Саме так створюється історія матеріальної й духовної культури нації, формується її самосвідомість.

Щоб полюбити свою землю, треба неодмінно її пізнати. Любов до Батьківщини дає вихованню вірний  ключ до серця дитини. Актуальним це є і зараз, адже повноцінну, національно свідому особистість із почуттям власної гідності, з високими моральними якостями можливо виховати тільки завдяки правильно організованій системі вивчення національних ідеалів, традицій, звичаїв. Як іти в ногу з часом та водночас не забути того, що дісталося нам у спадок від предків? Як зберегти, примножити та передати своїм дітям знання і вміння українського народу? 

Для цього поєдную навчання та виховання своїх учнів із систематичним використанням у цьому процесі найбагатшої спадщини українського народу. Передаю їм усю красу й багатство рідної мови, сприяю розвитку дитячого мислення, навчаю зв’язно висловлювати думку… Тому у своїй роботі впроваджую в навчально-виховний процес елементи народознавства.

Роботу організовую так, щоб поряд із добірками традиційного мовного матеріалу використовувався й народознавчого спрямування, який не лише допомагає в удосконаленні вмінь працювати з текстовою інформацією, розвиває пам’ять, а й сприяє розвитку образного, багатого мовлення дітей, підвищує грамотність, допомагає у формуванні культурної та полікультурної компетентностей, забезпечує збереження найкращих перлин народної творчості, стає одним з основних елементів у вихованні духовно багатої, творчої особистості.

Прислів’я, приказки, легенди, загадки, казки, народний календар, знання про  народні символи та обереги діти можуть отримати на уроках читання, рідної мови, «Я і Україна», де програмовий матеріал тісно переплітається з народознавчим. Робота над вправами такого спрямування сприяє відображенню національної школи, збагачує учнів знаннями про український народ та його культурну спадщину.

Організація народознавчої роботи – систематичний творчий пошук, спрямований на оновлення змісту навчально-виховного процесу, наповнення його народознавчим матеріалом, упровадження нових підходів, пробудження пізнавальних інтересів учнів до вивчення й засвоєння національних та загальнолюдських цінностей.
