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КАРЄВА НЕЛЯ ЙОСИПІВНА

 Учитель англійської мови Красилівського НВК

  «Гімназія та ЗОШ І ступеня»

 Закінчила Ужгородський державний університет
Спеціальність за дипломом: Філолог. Викладач. Перекладач.
Стаж роботи: 33 роки. Має звання  «Старший вчитель».
Має досвід роботи заступника директора з навчально-виховної роботи, методиста рай методкабінету. Була головою районного методоб’єднання вчителів іноземних мов. Голова методоб’єднання вчителів іноземних мов Красилівського НВК, призер районного  та обласного конкурсу «Класний керівник року», нагороджена Грамотами обласного управління  освіти та науки, районного відділу освіти. Була членом журі для перевірки конкурсних робіт учнів та педагогів. Її учні є призерами предметних олімпіад, а також МАН.
Тема досвіду: «Інформаційно - комунікаційні технології у роботі вчителя англійської мови»

  Суть досвіду: головна ціль навчання іноземних мов – це формування та розвиток комунікативної культури школярів, навчання практичного володіння іноземною мовою. У пошуках ефективних методів навчання в свою роботу залучає сучасні інноваційні засоби, які включають в себе засоби інформаційних технологій.
     Використання інформаційно-комунікаційних технологій дозволяє удосконалити зміст навчання, методи та організаційні форми навчально-виховного процесу, забезпечити високий науковий і методичний рівень викладання, індивідуальний підхід у навчанні, підвищити ефективність викладу нового матеріалу. 

      Використовуючи Інтернет учитель реалізує диференційований підхід у навчанні, використовуючи вправи та завдання, відібрані з великої кількості Інтернет- сторінок.

      За  допомогою інформаційно-комунікаційних технологій створює реальні та штучні ситуації спілкування на уроці англійської мови, використовуючи різні методи та засоби роботи.

    Це надає широкі можливості для суттєвого підвищення якості навчального процесу, підвищує як рівень засвоєння знань, так і інтерес до навчання в цілому.

    В комплекті з традиційним підручником сприяє забезпеченню особистісно орієнтованому та диференційованому підходу у навчанні, підвищує пізнавальну активність учнів за рахунок різноманітної відео- та аудіоінформації, здійснює контроль завдяки тестуванню і системи запитань для самоконтролю.

