КОСТЮК Зоя Романівна
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           1958 року народження, закінчила Хмельницьке педагогічне училище у 1977 році, Камянець-Подільський державний педагогічний інститут імені В. П. Затонського в 1983 році, факультет педагогіки та методики початкового навчання. 
Працює вчителем початкових класів Кошелівської ЗОШ І-ІІІ ступенів, педагогічний стаж роботи – 35 років. 
Має звання «Старший вчитель».

ТЕМА досвіду:  «Розвиток пізнавальних інтересів молодших школярів засобами інтерактивних технологій»

СУТЬ досвіду.  Костюк Зоя Романівна впродовж своєї діяльності значну увагу приділяє розвитку пізнавальних інтересів молодших школярів. З метою реалізації основних дидактичних завдань вдало використовує активні форми роботи на уроці, створює ситуації новизни, стимулює дослідницьку діяльність учнів, імітує проблемні ситуації.  
Вчитель забезпечує творче застосування інтерактивних форм, методів та прийомів під час навчально-виховного процесу, спрямованих не тільки на розвиток пізнавальних інтересів, а й формування пізнавальних потреб, які позитивно впливають на бажання і вміння вчитися, пробуджують у школярів творчий підхід до дійсності, характеризують людину як особистість. 

Систематичне використання на уроках інтерактивних ігор, методу проектування, організації роботи в центрах навчальної діяльності сприяє досягненню поставленої мети, а саме – розвитку пізнавальних інтересів молодших школярів.

Козтюк З. Р. досконало володіє методикою викладання в початкових класах, постійно займається самоосвітньою підготовкою, є керівником шкільного методичного об’єднання вчителів початкових класів.

Форми поширення досвіду.
Виступи на педагогічних конференціях, семінарах-практикумах; участь в районному та обласних етапах конкурсу передових педагогічних ідей, у роботі районної Школи педагогічної майстерності.
